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(BUCURESTI.) A főváros tegnap 
zászló és virágdiszben ünnepelte Trans 
elvánia és az ókirályság egyesülésé- 

e mek 18-ik évfordulóját. Már 9 óra 
i előtt óriási tömeg, előkelőségek, isko- 

lák, intézmények stb. sereglettek a 
Vietoriei térre, ahol biborba vont ki- 
ályi emelvényt állitottak fel. 

kor érkeztek a kormány tagjai, a di- 
plomaták, a francia, csehszlovák és 
jugoszláv tiszti és parlamenti küldött- 
ségek. Az uralkodó, Mária királynő, 
Mihály nagyvajda és Miklós herceg 
dindulását száz ágyulövés jelezte. A 
lutonazenekar a királyhimnuszt ját- 
votta. A tömeg a dinasztiát éltette, 
majd megkezdődött a diszfelvonulás. 

A DISZMENET 
Jönnek a Vitéz Mihály-rend lovag- 

M, uj egyenruhában, fehér kucsmá- 
val, pelerinnel a vállukon. Utánuk a 
Miirokkantak, hadiözvegyek és hadi- 
írvák következnek- római moódra üd- 
vözölve az uralkodót, majd a kitünte- 
ttt frontharcos tisztek, a helyőrségi 
apatok és a királyi testőrgárda. A 
alvonulás után Őtelsége nagy beszé- 
Mi tartott, amelyben többek között 
meket mondotta: 
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gála- rfelavatjuk ma a diadalivet, 
8a : 

Mmely hivatva lesz emlékeztetni a 
je.tté Ivő nemzedékeit azok dicsőségére, 

ik győztek és azok áldozatára, akik 
estek, vitézen harcolva egy eszmény 
ljesüléséért .. . Husz éve mult, 
*gy a román seregek a nemzeteket 

demü ységesitő király vezetése alatt harc- 
hogy indultak ezért az eszményért.. 
ink az emlékmü nemcsak szentelt viz- 
ruhd- a van felavatva, de azok vérével is, 
ás" Aik feláldozták magukat a román 
mett 6 mWet kiegészüléséért.. Adózzunk 
ködé két azok emlékének, akik nem kimél- 

Elve eket azért emeltek, hogy egy em- 
sága ficsőségét vagy egy hóditás nagy 

gá t hirdessék. Mi ezt a diadalivet a 
t nemzeti egység neetetetósé 

ee k zimbolumául emeltük... Decem- 
RA k elseje a nemzet könyvébe mélyen 

mésztt dá átum, jelentse igazi egye- 

Ar. 9 óra- 

életüket. A multban hasonló dia- 

csvesülési ünnepsége 

sülését mindazoknak, akik a nemzet 
javát akarják... Románia, amely 
annyi áldozat árán beteljesedve látja 
százados álmált, tudja mit jelent egy 
háboru. Ezért erős hadsereget alkar 
Végül - igy fejezte be beszédét- 

.. 

(BUCURESTI.) Ünnepi légkörben 
folyt le a törvényhozó testületek teg- 
napi diszülése az egyesülés napjának 
évfordulója alkaimából. A francia 
tiszti delegáció, a jugoszláv és cseh- 
szlovák parlamenti küldöttség bevo- 
nulását a képviselők és szenátorok 
nagy ünnepléssel fogadták. Saveanu 
kamarai elnök üdvözli a vendégeket, 
utalva arra, hogy Jugoszlávia is e na- 
pon ünnepli egyesülésének évforduló- 

ját. Majd utal az emlékezetes Alba- 
fula-i gyülésre s a béke-konferenciára 
amely tulajdonképen csak az alba- 
iuliai egyesülési proklamációt szente- 
sitette: Végül a kisantant egységének 
jelentőségét méltatja, éltetve Cseh- 
szlovákiát, Jugoszláviát és a kisantant 
parlamenti unióját. Lapedatu szená- 
ie elnök azok emlékének adózott, 
akik teláldozták magukat Románia, 
Csehszlovákia és Jugoszlávia függet- 
lenségéért. Malypetr a csehszlovák 
képviselőház elnöke megköszöni a 
meghivást és örömmel fogadja Save- 
anunak javaslatát a kisantant parla- 
menti uniójának megalakitására és 
évenkénti ülésezésére. Ezek az össze- 
jövetelek demonstrálni fogják, hogy a 
három állam parlamentjei mindig a 
három ország népének testvéri szövet- 

ségét és érdekeit szolgálják és békét, 
nyugalmat és szabadságot akarnak 
határaikon belül, amelyeket minden- 
kivel szemben megvédnek. Hangoz- 

tatta a békeszerződésekben lefektetett 
népi igazságokat, a rendszeres telepi- 
tések szükségét, majd Franciaország 
érdemeit méltatta. Ezután II. Károly 
király, továbbá II. Péter jugoszlálv 
király és Pál régens herceg személyé- 

nek hódolt, Románia, Jugoszlávia és 

a kisantant éltetésével zárta beszédét. 
Csirics a jugoszláv parlament elnöke 
köszönte meg ezután a meghivást, 

tehát éljen a nemzet természetes ha 
tárai között örökre kiegészült Romá- 
nia... 

sel fogadták. 
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Vaáuszabásu és diszes ünnepségek 
szinheluc volt a lóváros 

az egyesülési évlorduló alkaimából 
sége nagu peszéddel avatta lel a Diadalivet. Csenszlovák és jugoszláv törvény- 

Mebét inete, irancia fiszii delegáció jelenlétében szögezték le a kisantant-államok 
legtökéletesebb egységét és orszác-határaik teljes sérihetetlenségét. Darlamenil 
miót alakitanak a kisantant államok, Mcdden esíc 10 órakor érkéznek városunkba 

a kültöldi vendegen. hogu részi vegyenek az gtem szerdai nagy jubiiáris 

ha- 

Az uralkodó beszédét hatalmas lel- 
kesedéssel és hosszantartó ünneplés- 

A parlament diszü Hése 
utalva arra, hogy a kisantant a há- 
rom nép egységét jelenti és biztonsá- 
gukat szolgálja. Testvéri melegség- 
gel köszöntötte Romániának ezt az 
ünnepét. Soukup, a csehszlovák sze- 
nátus elnöke a kisantant szerepét je- 
lölte ki Európa középpontjában. Há- 
rom közös ideálokért küzdő nép ösz- 
szefogásáról van szó. Jogainkat és ha- 
tárainkat - mondotta - senki sem 
sértheti meg. Ő is Nagyromániát és 
uralkodóját éltette. Anghelovics a 
jugoszláv szenátus elnöke Románia 
és Jugoslávia sorsának és jelentőségé 
nek közösségére utalt és kijelentette, 
hogy Cse ehszlovákiával szövetségben 
Középeurópa békéjének legfőbb biz- 
tositéka a kisantant. 

tett arra, hogy Románia 

TATARESCU BESZÉDE 

Tatarescu miniszterelnök emlékezte- 
husz évvel 

ezelőtt lépett be a háboruba Ferdi- 
nand király vezetésével és megmu- 
tatta az egyesülésre vezető utat. 

Idézte a mai Románia megterem- 
tőinek, Jon Brátianunak, Tache Io- 
nescunak, Filipescunak, Gh. Pop de 
Basestinek, S. C. Popnak, T. Mihali- 
nak, Goldisnak, Lucaciunak, Ratiu- 
nak, stb. emlékét, valamint azok ér- 
demeit, akik még ma is életben van- 
nak. A Ma nemzedékének szent kö- 
telessége megőrizni ezt a vérrel és 
áldozatokkal szerzett hagyatékot. 
Köszönetét fejezte ki a jugoszláv és 
csehszlovák parlamenti küldöttségé- 
nek megjelenésükért, hangoztatva, 
hogy velük a béke és a határok érint 
hetetlenségének védelmében szorosan 
össze vannak kapcsolva. A háboru 
tanussága a nép szabadság elvének 
és a népi egységeknek megteremté- 
se. Kijelentette, hogy a határok meg 
védésében a végsőkig el kell merini, 
miután a mai Románia sok régi igaz 
ságtalanság megszünésének vetett 
véget. Ezután a háboruban elesettek 
emlékének áldozott, ki jelentve, hogy 
Románia a békét szolgalja és békét 
kiván. Részt akar venni az emberi- 
ség nagy civilizációs munkájában. 
Románia tudatában van a maga 
missziójának és be akarja azt tölte- 
ni. A kisantant parlamenti képvise- 
lőjének jelenlétében jelenti ki, hogy 
ezt az államszövetséget kivételesen 
nagyjelentőségünek tartja, hasonló- 
képpen a Franciaország barátsagát 
is, amelyek képviselőit mély tiszta 
lettel köszönti. Végül Jugoszlávia 
Csehszlovákia, a kisantant és a há- 
rom ország államfőinek éltetésével 
zárta beszédét 

A kisantant-sajtó az egyesülés 
évfordulójának jelentőségéről 
A jugoszláv és csehszlovák lapok 

az egyesülési évfordulóval Anto- 
nescu varsói utjáról és más romát- 
niai vonatkozásu külpolitikaj esemé- 
nyekkel foglalkozva, rendkivül me- 
legséggel irnak Romániáról, illetve a 
többi kisantant államokról. Hangoz- 
tatják az összefogás nagy szükségét 
és az egyesülési évforduló jelentősé- 
gét. Külön kiemelik annak fontossá- 
gát, hogy a belgrádi és prágai tor- 
vényhozás képviseltette magát a bu- 
curestii parlamenti diszülésen. A cik- 
kek mindenike leszögezni a 
tant békeszeretetét és a határainak 
érinthetetlenségéhez való ragaszko- 

! dást. 

A világ minden jelentősebb helyén 
Párisban, Varsóban, Bécsben stb. a 
román kolóniák nagy fénnyel ültek[ 

kisan [ 

]meg a követségek, vagy konzulátu- 
sok épületében az évfordulót. 

MA ESTE ÉRKEZNEK CLUJ. 
RA A VENDEGEK 

A parlamenti diszülés után egyéb 
ként őfelsége kihallgatáson fogadta 
a csehszlovák és jugoszláv küldött- 
ségek tagjait, akik ma este külön vo 
naton érkeznek 10 órakor Clujra, 
ahol szerdán részt vesznek az egye- 
tem által rendezendő ünnepségeken, 
A Curentul nagy megelégedéssel 

szögezi le, hogy az ellenzéki pártok, 

köztük a nemzeti parasztpárt is a 
letgeljesebb egyetértéssel kapcsoló- 

dott bele a tegnapi egyesülési ünnep 
ségekbe és a kamarai diszülésbe. Ez 
a többségi e teljes egységét ! bi- 



Megérk 

paárisban fog 

(LONDON.) (Reuter.) Az utóbbi 

48 óra különösebb külpolitikai ese- 

ményt nem hozott és igy a politiku- 

soknak, a nemzetközi, de főleg az 

angol sajtónak meg van az alkal 

muk arra, hogy a kétségkivül legje- 

lentősebb diplomáciai szerződéssel: 

az olasz-német-japán megegyezés 

sel ismételten, talán tulságosan is 

részletesen foglalkozzanak. Ez ugyan 

iss ahogy a Manchester Guar- 

dian megjegyzi, - mindamellett, 

hogy első pillanatra szinte érthetet- 

len, mégis óriási horderejü lehet An- 

glia és Amerikára (az USA-ra) néz: 

ve. Winston Churchill, a felszerelés 

állandó fokozasát sürgető politikus 

meg is magyarázza ezt a jelentősé- 

get az Evening Standarban. A szer 

Zödés. - irja, - utja annak a lejtő- 

nek, ami feltétlenül a háboruhoz ve- 

zet és pedig határozott katonai jelje: 

ge miatt. Olyan államok kötötték 

meg ugyanis, ahol a kommunizmust 

a leghatározottabban elfojtották, a 

mi ha nem lenne katonai, azt jelen- 
tené, hogy Róma, Berlin és Tokió 

azért fogtak össze, hogy egy feltéte 
lezett veszedelem ellen védekezzenek, 

Aki azonban a diplomácia munkáját 

ismeri, az nagyon jól tudja, hogy 
rémképek ellen nem szoktak szerződé 
seket kötni. Az inditó ok tehát nem 

az a kifogás, amit az érdekeltek han 

goztatnak, hanem Kina megszerzé- 
se az uj egyesülés részére. Ezt azon- 

ban Anglia és az USA, melyeknek 

óriási érdekeltségeik vannak a meny 
nyei birodalomban, nem nézhetik kö 
zönyösen. A szovjet kötelessége, te- 

hát az azonnali, nyilt szinvallás oly 
irányban, hogy be akar-e valójában 

avatkozni egyes államok belügyeibe 
vagy megtartjare tovább is védeke- 
kező karakterét, ami annak ellenére 

hogy óriási méretekben fejleszti had 
mégis elképzelhető? Winston 

Churchill cikke magyarázza meg azt 
az érdeklődést, ami ez ügyben az an- 
gol alsóházban interpellációk alakjá- 
Bban napnap után megnyilvánul és 

amelyekre Eden tegnapelőtt azt a 
feleletet adta, hogy bár őt a londoni 
német és japán követek biztositották 
arról, hogy a szerződésnek katonai 
jellege nincs, mégis kénytelen kije- 
lenteni, hogy Anglia ezt nem latja 
szivesen, mint ahogy egyetlen olyan 
lépést se tart helyesnek, mely a vi- 
lag katonai, vagy ideelógiai szétsza: 

kitását célozza. 
GENF HELYETT PARISZAN 
ÜL öSSZE A NÉPSZÖVET- 

SEG? 
(LONDON.) (Reuter.) Eden kül- 

ügyminiszter tegnapelőtt a népszö- 
vetségi ülés összehivásának ügyében 
magához kérette Corbin londoni 

hogy szivesen látná, ha a legköze- 
lebbi ülést nem Genfbe, hanem Pá- 

risba hivnák össze. A párisi légkör 
ugyanis nem annyira feszült, mint a 

eztek az őszi és té!i 

francia megbizottat és közölte vele, 

Amálanemlátjaszivesen noma-Berünés Toldo 
uösszetogását, mert az a vilát katonal 

vadu ieliosásbali szétszaldtását célorza 
összeülni Genf belyett a Népszövetség - Beck lengyel külügy- 

miniszier rövidesen elláfogat Bucurestibe - Dorosilov népbizios erőösen meg- 

fenyegeite a balii államokal - Ismét erőfeljesen feléledfek a öarcok 
Spanyolországban 

Edent ennek a tervnek megemlitésé- 
re az a vágy ösztönözte, hogy Italia 
elől minden akadályt elháritson, 
mert nagyon fontosnak tartja, hogy 
Olaszország és Anglia között a kb- 
zéptengeri megegyezés miatt min- 
denzavaró körülmény kiküszöböltes- 
ség. 1 

A SVED TRONÖRÖKÖS LATO- 
GATASA BALDWIN-NAÁL 

(LONDON.) (Reuter.) A külföldi 
sajtó nagy jelentőséget tulajdonit a 
svéd trónörökös és Baldwin tárgya- 
lásainak, melyekről hivatalos ielen- 
tést nem adtak ki. 

LONDON.) (Reuter.) Az angol 
hirszolgálatos közli, hogy KHároly 
király a legközelebb Lengyelország 
ba utazik, Az utazást Antonescu kül 
ügyminiszter készitette elő. Ugyan- 
csak a Reuter jelenti, hogy Beck len- 
gyel kügyminiszter még e hó folya- 
mán Bucurestibe jön, hogy Antones- 
cu látogatását viszonozza. 

Szó van Anghelescu közoktatás; 
ügyi miniszter és Samsonovici vezér- 
kari főnök varsói utjáról iss 

A FRANCIA KÉPVISELŐHAZ 
ÜLÉSE 

(PAÁRIS.) (Reuter.) A francia ka 
mara tegnapi ülésén a munkaadók 
és munkások közötti békéltető eljá- 
rás törvényes formáinak javaslata 
került letargyalás elé. Amikor az 
előadó beszéde során azt állitotta, 
hogy az üzemek megszállására főleg 
a munkaadók kényszeritették a mun 
kásságot, a jobb és baloldal között 
óriási vihar tört ki. A javaslatot kü 
lönbn általánosságba elfogadták. 

CHILE HIVAÁTALOSAN EL 
ISMERTE ABESSZINIA 

ANNEXIÓJAT 
(RÓMA.) (Stefani.) Az uj chilei 

(RIGA.) (Reuter.) Az eszt, lett és 
finn államokban óriási feltünést kel- 
tett az a hir, hogy a most megtar- 

tott szovjet-kongresszuson Vorosi- 
loff a következőket mondotta: A bal- 
ti államok vigyázzanak, nehogy a 
Szovjetnek eszébe jusson az, hogy 
hadseregének segitségével nézzen 
utána annak, hogy ott mi történik. 
A lett sajtó tegnap már válaszolt is 
a fenyegetésre és megjegyezte, hogy 
a Baltiállamok abban a helyzetben 
vannak, miszerint a támadóknak meg 
mutathatják, hogy náluk semmi ke- 
resni valójuk sincs. A lett sajtó e vá- 
laszát londoni körök a lett vezérkai 
főnök berlini látogatásával hozzak 
összefüggésbee 

HORTHY KORMANYZÓ HA 

ZA UTAZOTT 
(BUDAPEST.) (MTI.) A magyar 

államfő tegnapelőtt éjjeli az osztrák 
köztársasági elnök, az osztrák kor- 

bpucsu- 

londoni jelentés Károlu király varsól látogatásáról 

A szovjet medtenyegetie a balti: 

mány és Ausztria számos közeleti 

tóáruházába. 

GOL TOBORZÓ-BIZOTTSAÁG 
LONDON.) (Reuter.) A Dutf- 

Cooper hadügyminiszter elnökiete 
alatt müködő toborzó bizottság min 
dent elkövet, hogy az angol ifjusá 

got a hadseregbe való szolgálati je- 
lentkezésre birja, Rádiók, felhivások 
szinházi matinék, felolvasások, stb. 

igénybevételevel folyik a munka, a 
melynek azonban még mindig nincs 
meg a kivánt aeredménye. Te 
London uccáin 2 millió darab illusz- 
trált folyóiratot osztottak szét, a 

melyben a katonai élet szépségeit 
tárták az olvasók elé. 

római megbizott tegnap bemutatta 
Ciano gróf külügyminiszternek meg 
bizó-levelét, amelyben Viktor Emá- 

nuel olasz királyt, mint Abesszinia 

császárát szolitotta meg, ami azt je- 

lenti, hogy most már Chile is azon 

államok sorába lépett, melyek Aetbió 

pia elfoglalását hivatalosan élyseme- 

rik. 

(BERLIN.) A német kormányzat 

tagjai tegnap Hitler vezér és kancel- 

lár elnöklete alatt zárt ülést tartot- 

beszédben vázolta a külpolitikai hely 

zetet, majd belpoltikai kérdések le- 

tárgyalására került sor. 

FAULHABER BIBOROS UI 
RA HIILERNE 

met politikai körökben is igen nagy 
feltünést keltett az, hogy Faulhaber 
biboros tegnapelőtt másodizbeon is ki 
hallgatáson jelent meg a kanecellán, 
előtt és főleg az, hogy erről a meg- 
beszélésről se adtak ki hivatalos je 

lamokat 
kezett haza Budapestre, ahol ünne- 
pélyes fogadtatálsban részéesült. A 
külföldi sajtó egyértelmü megállapi 
tása szerint a kormányzó olaszorszá: 

baráti jellegüek voltak ugyan, de 
politikai jelentőséget ad azoknak 
Darányi és Kánya miniszterek utazá 
sa, mert ezek az államférfiak ne- 
gyon fontos tárgyalásokat folytat- 
tak Mussolini, Ciano, Schuschnigg és 
Schmidt miniszterelnök és külügymi 
mszterekkel, sőt Bécsben Papen né- 
met és Gawronszky lengyel követek 
kel is. Magáról az utról különben 
Darányi magyar miniszterelnök teg- 
nap este olasz és német nyelven köz 
vetitett rádió beszámolót tartott, a 
melyben hangsulyozta, hogy a kor- 
mányzó látogatása a baráti viszonyt 
Htália, Ausztria és Magyarország kö 
zött melegebbé tette. 

JUGOSZLAVIA GAZDASAÁGI 
MEGALLAPODÁSAI 

előkelőségének jelenlétében 
genfi. A Reuter megjegyzi, hogy zott el Bécstől és tegnap reggel ér- 

(BELGRAD.) (Reuter.) Az angol 

Maria No. 26. 

tak. Az ülésen a kamcellár hosszabb 

gi és ausztriai látogatásai kizárólag 

megszövegezése elkészült és amu, 
ünnepelyes alairásána meg e hét :. 
lyaman sor kerül. Megmdultak 

a 
Irancia-jugoszláv agi tárgya 
lások is, melyeknek befejezés ére 
Bastide francia kereskedelemügy 
miniszter december 8-án Belgránu 

ROOESEVELT MEGNYITO 
TA A PANAMERIKAI KON 
GRESSZUST 

(BUENOS AIRES.) (Reuter.) Ro, 
sevelt egyébkent az első USA elök 
aki Argentinába látogatott, az Indja 
nopolis cirkálón tegnapelőtt a főva. 
rosba érkezett. Az amerikai csata 
hajót a kikötőtől 50 kilóméterre a 
egyesült argentin flotta fogadta é 
kisérte a molőig. Az argentin kor. 
mány pedig a tegnapi napot Roos 
velt tiszteletére nemzeti ünnepé 
emelte és általános, országos munka 
szünetet rendelt el. Tegnap volt a 

megn 
égzett el nagyszabá 

békebeszéd kiséretében 
HATÓRÁS RENDKIVOLI 
ÖLÉST TARTOTT A VALFX. 
CIAI KORMÁNY 

ballero-kormány tegnap hát óra 
hoszat tartó tanácskozáson Del-Ba- 
yo külügyminiszter javaslatára arra 
határozta el magát, hogy a rendkívüli 
népszövetségi ülés összehivását de 
cember 7-re kéri. A vonatkozó me 
morandumot még a tegnapi napon 

MEGERÖŐSITIK A 2000 FRAN 
CIA ÖNKÉNTES JELENT 
KEZESÉNEK HIRÉT 

(ST. JEAN DE LUZ.) Reue) 
Londoni hivatalos körök megerős 
tik azt a hirt, hogy a spanyol bal 
oldali kormányzat segélyére 2000 
francia önkéntes tényleg elindult a 
határok felé, melyet kisebb csopor 
tokban szándékszik átlépni. 

100 SZOVJET TIsSZT MALA 
GABAN 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) Te 
nap délelőtt 100 szovjet tiszt érke 
zett Malagába s ezt az angol kö 
vetség jelentése alapján kétséghe 
vonhatatlanul megállapitották. Ez 
a szovjet részéről nyilt szinvalási 
jelentő lépés londoni politikai körök 
ben igen erős Moszkvarellenes han- 

A HARCTÉRI HELXZET 
CTENERIFFA.) (Reuter,) Az ibé 

rjai helyzet általában változatlan 
Madridban az utolsó 48 órábon több 
zben erős, kölcsönös repülőtám 
sokra került a sor. Az ostromlók 4 
Humera szakaszon váratlan tár? 
dást kiséreitek meg, mely teljes 
kerrel járt. Ugyancsak heves harc0 
indultak meg a Cosnelo szakaszo! 
ahol több épület került a nemzetiet 
birtokába. Carthagenában nagy00 
bombázásra került tegnap is a 50' 
melynek eredménye de Lano er 
nok nyilatkozata szerint 3 SZ0v 
. A 

.. tá 

gőzös elsülyesztése volt. ie a 

alatt re 
4 
t 

jegyzi, hogy Varela 
rid ostromlója) elutasitó magaé 
sa ellenkezik az emberiesség 10 

-jugoszláv kereskedelmi szerződés nyével 
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tátogatás a mágia nagy mesferénél 

„lóestét! 

CGépem jelezte, hogy az urak 
jönni fognak - mondotta lakása ko- 
elében az uccán titokzatos mosoly- 
yal... és mi értetmetlenül nez- 
tunk egymásra. 
Ez a Kijelentés meglepően hang- 

mtt az ismeretlen köver bácsi szajá- 

Kisch Oszkár nyugdijas száza- 
do, - mutatkozott be. - Én va- 
jok az a Bistritáról néhány nap 

előtt idekerült okkultista, aki a má- 
gatudománnyal is foglalkozik. 
Éközbpen megérkeztünk a Balanu- 
ucca 17. szám alá, ahol Kisch mü- 

möszakossággal tuszkolt befelé. Az 
dószobából mintegy három rőf hosz- 
szu és két rőf szeles helyiségbe léep- 

- Csak ideiglenesen rendeztem 
be ezt a speiszot dolgozó-szobának 
-töri a magyar szót. - És ne ha- 
ragudjanak az urak, „schwer" bezé- 
lek magyart. 
A három szék betölti az egész szo- 

bát. Egy asztal, két könyvespolc, 
rajta rendetlen rendben könyvek, a 
falon kapitányi egyensapka, kard és 

bajonett, mint háborus ereklyék, a 
mágus büszkeségei, továbbá az em- 
beri szervezet belsejét ábrázoló kép, 
15-20 láncon függő valami, amit ő 
pendulum detector"-nak (föld alatt 
nyomozó ingának) nevez. Egy kalit- 
kában két kanári riadtan repdes. A 
herendezés misztikus benyomaást 
kelt. Vegyes borzongás fut végig az 
emberen, amikor ide belép. 

MIKOR A PENDULUM DE- 
TECTOR" MESÉLNI KEZD... 

-kKérem - kezdi, - mint már 
emlitettem, okkultizmussal és a má: 
gia tudományával foglalkozom, ami- 
ről egyébként Leipzigban megjelent 
egy könyvem is, - közben már ve- 
szi is le a poleról az izléses kiállitásu 
140 oldalas német nyelvü szakköny- 
vét, - Igyekszem rövid lenni. 
Erre a kijelentésére azonban bő- 

beszédüsége alaposan rácáfol. 
- Főmunkatársaim: a rádió-aktiv 

Eugárzás, amit egy inga jelez, ter- 
mészetesen egy tárgy, vagy föld 
iatt rejtőzködő kincs, például arany, 
mist, sé, petróleum, salétrom, stb. 
Womán. Ha valaki ódon házának 
céjében elásott kincset sejt, vagy 
dig más, a föld gyomrában rejtőz- 
Mdő természeti anyagot képzel, én 
ipendulumommal és egy ugyneve- 
mt „tisztánlátó médium segitségé- 
u feltétlenül megállapitom, hogy 
Mezik-e a rejtett kincs, vagy sem. 

Hogyan végzi a kutatási mun- 
Mlatokat? 
- Bizonyos körzetben sakktábla- 

merüen elhelyezett lyukakat ások a 
dbe. A médium minden idegszálát 
keresendő anyagra összpontositja. 
Ar most, ugy a természeti anyag, 
nt az én testem, valamint az inga, 
melynek láncon függő, hengeralaku 
ejében egy kis fémrud van elhe- 
ie és azon gondolatnyi rádium- 
k jelt adnak. Ha az inga nem moz- 
inincs kincs. Ha jobbra-balra 
zOg: kevés. Elipszis alaku lengés 
én: több. Ha pedig körforgást 

akkor nagyobb mennyiségü 
tvan a föld gyomrában. 
A ROKONSZENV MEGHATA- 
ROZASA 
továbbiakban elmondja, hogy 
hez a kutatásokhoz az a bizo- 

nyos hatodik érzék is szükséges, 
amely majdnem minden emberben 
meg van kisebb-nagyobb mértékben, 
de ezt természetesen fejleszteni le; 
het. A rádió-aktiv kisugárzás állan- 
dó. A szimpátia keletkezését ugyan- 
csak ennek a kisugárzásnak tulajdo- 
nitja. Az egyén rokonszenves volta 
egyenes arányban áll a kisugárzás 
nagyságával. Vagyis: valakmek tes- 
téből minél nagyobb a rádióaktiv ki- 
sugárzás, annál fokozottabb az illető 
iránt megnyilvánuló rokonszenv. 
De nemcsak ilyen kutatásokat vé- 

gez, hanem a jellem-megállapitáshoz 
is ért, továbbá lopási, vagy hascnló 
titokzatos ügyeket is felderit. Az in- 
ga az egészségi állapotot, sőt a ter- 
hességet és a születendő gyermek 
nemét is megmondja. De ha egy fia- 
tal szerelmes arra kiváncsi: imádott 
ja az övé lesz vagy nem, arról is pon- 
tos felvilágositást nyujt. 
Tamáskodva villan össze szemünk 

és Kisch Oszkár százados máris bi- 
zonyit. 
- Irja le kérem a nevét és ami 

még jól esik .. Ugy... Most pedig 
mondja meg, mi a kivánsága, mit 
szeretne tudni? 
- Enyém lesz-e?... 
- Nézzen erősen a szemembel! 

UÜgy-e most már máskép nézek?... 

Gondoljon minden idegszálával al 
„tárgyra". 
Az inga leng, lassan lendületbe jön 

és már körbe forog. 
- öné! - mondja meggyőzően. 
Következik a jellemrajz, az eré- 

nyek és hibák felsorolása, szerencse- 
szám, szerencsenap, kedvenc szin, 
egészségi állapot és a jövő megmon- 
dása. 

A MAGUS SIKEREI 
Kisch mester kimerült. Atparan- 

csol egy nagyobb, de hidegebb szo- 
bába. Albumot tesz elénk. Fellapoz- 
zuk. Elismerő leveleket és cikkeket 
tartalmaz. Többek között gróf Béldy 
Kálmán méltató Gorain akad meg te- 

Varázsimeascsliségéveltárjatci az életés § 
természet üitiait füsci oszkár nyugdijas, 

düáabilvös fudományok prolcsszora 
kintenünk, amelyekben a gróf tanuk 
kal igazolja, hogy Kisch Baldon levő 
birtokán (Sármas mellett) kutató 1u- 
gája segitségével megállapitott egy 
kutfurásra alkalmas helyet s annak 
alapján valóban találtak is vizet. 
Egy másik irás azt igazolja, hogy a 
mester nagyobbszabásu betörés tet- 
teseit juttatta az igazságszolgáltatás 
kezeire. Ezután egy bucurestii lap- 
ból kivágott cikket mutat, amely ar- 
ról szól, hogy Vaida Voevod Sándor 
a mágust magához kérette, hogy 
pontos diagnózist kapjon gyomorfe- 
kélyére, vagy gyomorrákjára vonat- 
kozólag. Az inga azt mondta: A bé- 
csi professzorok Purkersdorfban fe- 
lesleges kezelést alkalmaztak, mert 
az exminiszterelnök betegsége: in- 
kább csak képzelgés volt, mint való- 
ság. 

Őfelségének kézirását magántitki- 
rán keresztül a mester elemezte s meg 
állapitotta, hogy az uralkodó a Mér- 
leg-csillagzata alatt született, tehát. 
a Mérleg-csillag rádió-aktiv kisugár- 
zása már eleve predesztinálja a kor- 
mányzásra, mert mérlegelő, megfon- 
toló és igazságos természet jellemzi 
az ezen jegyben születeti személye- 

Számtalan ilyen dokumentáló, hi- 
teles irás szól amellet, hogy Kisch 
Oszkár tudománya nem humbug. 
Kénytelenek vagyunk tehát meg- 

hajolni a bizonyitékok sokasága előtt 
és a látottak és tapasztaltak is arra 
kényszeritenek, hogy elismerjük en- 
nek a szimpatikus katonás, öreg ur- 
nak kiváló képességeit. 
Más hlapra tartozik azonban az, 

hogy érdemes-e az embernek kon- 
krét bizonyságot szerezni jövőjéről, 
de azt hisszük igen, mert legalább, 
ha néha téved is a mágus, inkább, 
egy kellemes és szebb jövő hitében 
ringassuk magunkat, hiszen a jalen 
ugyis olyan keserü, nehéz és kilá- 
tástalan. (m. gy. 

BEIEGSEGÉLYZŐ-BÉLYEGEK 

xx ÉS KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
xs REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 

CIMLETBEK ÁLLANDÓAN KAPHA- 
rók A CALEA REGELE FER- 
DINAND 59 szÁM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEM 
BETEGsEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

menve tisztelgett a hatóságok és a 
hazafias egyesületek vezetői előtt. A 
fiatalság tisztelgő menetét dr. Duuca 
Jenő megyefőnök, 
polgármester, Lupas Ilon, a Revizió- 
ellenes Liga ardeali szervezeteinek 
elnöke, Metes Stefan volt államtit- 
kár, Popa Gh. iskolaügyi felügyelő. 
Ghidionescu Vladimir egyetemi ta- 
nár, dr. Basiota főorvos, dr. Hetco 
Aurel ügyvéd, I. Craciun tanár, dr. 
Gociman Aurel a Revizióellenes Léga 
transilvániai főtitkára. Popa tanfel- 
ügyelő és mások fogadták. 

Délután 4 órakor a Román Nem- 
zeti Szinházban ünnepség volt, ahol 

Stefan volt államtitkár, a Román 
Akadémia tagja, többek között a kö- 
vetkezőket mondotta: 

véseink. Gazdálkodó nép vagyunk. 
örökké határaink között maradunk- 
nem kell nekünk a másóé, de semmi 
körülmények között nem adjuk oda 
a miénket. Ezután élesen szembetfer- 
dult Mussolini legutóbbi milánói nyi- 
latkozatával, amelyeket teljesen in- 
dokolatlanoknak minősit, ugyanugy, 
mint a szomszédos Csehszlovákia és 
Jugoszlávia képviselői is. Majd a ro- 
mánság több évszázados elnyomásá- 
ról beszélt. Végül a Revizióellenes Li- 
ga nevében tett hitvallást az összes 
románok részéről az ország teljes 
megvédése mellett, mindenféle táma- 
dással szemben. 
Utána Breazu professzor az Astra 

1918. december 1-én történt esemé- 
nyek történelmi jelentőségére. Az 
előadásokat a Román Opera és Szin- 

patilor" és az Astra falusi szerveze- 
tei részéről müvészi program egészi- 

város középületeit kivilágitották és 
diszfelvonulásos zenés takarodó r.- 
kesztette be a szép ünnepségeket. 

Hócipőt 
és mindanféle téll cikkat 

(CLUJ.) Szép külsőségek között 
ülték meg városunkban a december 
1-iki egyesülési nap 18-ik évforduló- 
ját. Reggel az összes iskolákban is- 
tentiszteletet, majd ünnepélyt tartot- 
tak, amelyen a tanszemélyzet a ta- 
nulók előtt a nap jelentőségét ismer- 
tette. Délben a Román Nemzeti Szin- 
ház előtt a Revizióellenes Ligába tö- 
mörült fiatalság gyülekezett össze és 
a román nemzeti himnusz hangjai 
után demonstráltak a reviziós törek 
vések ellen. Craciun Ioachim egyete- 
mi előadó lelkes besz dében az egye- 

9 -K. 
vásárothat. Sportcipök nagy választékban!!! Glul, C. Regs. Ferd. 16. 

Szép külsőségek mellett 
Clujon az egyesülés naplának 

18-ik évfordulóját 

sülés nagy jelentőségét hanguuvoz- 
ta, kiemelve az országhatárok vál- 
tozhatatlanságát. Beszédét igy fejez- 

Házicipőt 
lemolcsóbb árban csakis 

ülték meg 

te be: éljen az egyesülés és éljenek 
határaink, amelyből nincs senkinek 
semmi átadnivalónk és nem is adunk 
egy barázdát sem. Gh. Craciun a cser 
készek nevében beszélt a revizióele- 
nes fiatalsághoz. 
Ezután többezer fiatal tömött so- 

rokban felvonult a város uccáin a 
nemzeti eszmék és a határok védel- 
me mellett tüntetve. A sor élén a 
vasuti zenekar haladt. Utána cserké- 
szek és cserkészlányok, a fiatal vas- 
uti munkások és a többi fiatalság kö- 
vetkezett. A menetet a testületileg 
kivonult összes eluji iskolák zárták 

be. A tüntető menet végigvonult a 

SZAÁZEZER LEJ SEGÉELYT FO- 
LYŐSIT A VAROS A MUNKANÉL- 

KÜLIEKNEK 

(CLUJ.) A tél küszöbén állunk. Is- 
mét időszerüvé vált a munkanelkil- 
liek segélyezésének kérdése. Öröm- 
mel kell megállapitani, hogy a mun- 
kásszervezetek intervenciójára a 
munkaügyi minisztérium már döntött 
a segélyezés kérdésében, amikor ki- 
mondotta: az eddigi természetbeni 
segélyezés helyett pénz folyósis a 
munkanélküljeknek. Eszerint a csa- 
ládfők 10 lej, a családtagok pedig 5 
lej napi segélyt kapnak. A város ve- 
zetősége százezer lejt irányozott elő 
a munkanélküliek segélyezésére az 
idei költségvetésben s az összeget rö. 
videsen kiutalja a segélyezés céljaira, 

- Nagygyülésen követelik a do- 
hánytőzsdések az eladási százalék fel 
emelését. Az Adeverul jelentése sze- 
rint a dohánytőzsdések nagygyülést 
hivnak össze, amelyen kérni fogjak 
az eladott dohányáru utáni százalék 
felemelését, mert a mostani összeg- 
ből még megélni se tudnak. A kong- 
resszus memorandumot is fog a pénz 
ügyminisztériumhoz intézni a sérel- 

Marechal Foch uccán, az Unirii téren, mek oryoslására. 

majd a Regina Maria uccán végig 

Dragan Nicolae 

a Revízióellenes Liga nevében Metcs 

- Nincsenek Imperialista törek- 

részéről tartott beszédet, utalva az 

ház, a helybeli iskolák, a „Soimii Car 

tette ki. Este a lobogódiszben uszó 
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De hem deritették fel. A vizsgálat 
megállapitotta, hogy a Varin-fivérek 
svájci születésüek, a legkülönbözőbb 
nevek alatt nagyon hányt-vetett éle 
tet éltek, játékbarlangok szorgalmas 
látogatói voltak, egy külföldiekből 
álló bandával voltak folytonos össze- 
köttetésben, mely a betörések egy 
sorozata után eltünt volt Franciaor- 

szágból. A házban, ahol a két fivér 
hat évig lakott, nem tudják, mi lett 

belőlük. 
Nékem magamnak ez az egész his- 

tória olyan kuszának is amnyira za- 
varosnak tetszett, hogy nem hittem 
a megoldás lehetőségében. Jean Das- 
pry azonban, akivel abban az időben 
nagyon gyakran voltam együtt, egy- 
re jobban lelkesedett érte. 

Igy például egy napon felhivta fi- 
gyelmemet egy külföldi ujság hiré- 
re melyet az egész francia sajtó aát- 
vett s melyhez magyarázatokat fü- 
zött. A hir igy szól.: 

Roosevelt elnök és a tengerészeti 

Allamtitkár jelenlétében legközelebb 

egy eddig titkolt helyen meg fogják, 
tenni az első kisérleteket egy uj ten- 
geralattjáró hajóval, mely szakem- 
berek kijelentése szerint hivatva van 

a legközelebbi tengeri háborut telje- 

sen átalakitani. Abban a helyzetben 

vagyunk, hogy közölnetjük olva- 

sóinkkal ennek az uj hajónak a ne- 
vét. A neve: „Piros hetes". 

Piros hetes! Ez a véletlennek ösz- 

szefüggés a tengeralattjáró meg a 
lakásomon történt események kö- 
zött? És ha igen, milyen? Hiszen 
annak, ami a tengeren innen történt, 

nem volt semmiféle érintkezési 

pontja azzal, ami a tengeren tul vég- 
bement. ; 

Ugy? És ki mondja ezt? Mit 
tud erről?z - magyarázta Daspry. 
A legkülönbözőbb hatások gyak- 
dan egy és ugyanabból az okból fa- 

Harmadnap egy másik ujsághir 
került elénk, mely ezt közölte: 

„Azt mondják, hogy a legközelebb 
kipróbálandó „Piros hetes" tenger- 
alattjáró terveit francia mérnökök 
készitették. A mérnökök, miután 
hiába fordultak francia pénzembe- 
rekhez, a terveket állitólag felaján- 
lották az angol tengerészeti hivatal- 
nak, de itt sem értek el eredményt. 
Csak ezután tették meg a tervek az 
utat a tengeren tulra. E hirért, mely, 

lunk felelősséget". 
Másnap az Echo de France-ban. 

megjelent egy hosszabb cikk, mely 
alkalmasnak látszott arra, hogy egy 
kis világosságot deritsen a titokza: 
tos eseményekre. A cikket „Salva- 
tor" irta alá s a cime ez volt: „A 

piros hetes esete". Tartalma a kö 
vetkező: 

vács Gyula Aron Florian ucca ö. sz. 

szetalálkozása volt-e, vagy volt ösz 

egyelőre csak szóbeszéd, nem válla-! 

ióestet! 

Holnap csütörtöőkön eddig még nem laátott uj- 
szerű film premlerje a 

Leányok egymás között 
foszerepben: DANIEI DARRIEUX. - fFelhivjuk a t. közönség 

ngyelmét, hogy semmi szin alatt 16 éven aluliak ec tilm elő- 
adásán nem nyernek bebecsátási. 

Capitolban 

magát abetessége 

(CLUJ.) Héttőn kora délután Ko- 

alati lakó 44 éves szabómester a he- 
lyi Erzsébet fürdőben az egyik für- 
dökabin vizcsapjára felakasztotta 
magát. Mire tettét észrevették, már 
halott volt. A helyszinre Barbos 
rendőrkapitany és dr. Ostatea rend 
őrorvos szállottak ki. A vizsgálat so- 
rán megállapitást nyert, hogy Ko 
vács Gyula tettét megelőzöleg egyan- 
talán nem viselkedett ugy, mintha 
öngyilkosságot akarna elkövetni. Tel 
jes nyugalommal kibérelte a fürdő 
kabint s magára zárta az ajtót, mint 
aki fürödni készül. Az egyik alkalma 
zott nő csak akkor fogott gyanut. 
amikor az ajtóalatti résen a nyitva- 
hagyott csapból a folyosóra ömlött a 
viz, Többször beszólt a vendéghez- 
hogy nyissan ajtót, választ nem ka- 
pott, erre a többi alkalmazottak se 

csak a „ERAEDT! 

ulajdonos talca Motilor 
. 

Afürdőkabin vizcsapjára akasztottafel 

iparos 

- 

Jó és olcsó 

RDY KÁROLY 

miatt elk eseredett 

gitségével feltörtek az ajtót. Meg- 
döbbentő lávány tárult eléjük. Ko- 
vács Gyula eltorzult arccal csüngött 
a vizcsapon. Egyetlen néhánysoros 
levélkét hagyott hátra, amelyben ar- 
ra kéri munkaadóját, gondoskodjék 
feleségéről és kétéves kisfiaról. Az 
öngyilkosság okáról semmit sem ir 
és a rendőrség eddigi nyomozása so 
rán sem sikerült felderiteni a megle- 
pő öngyilkosság okát. , 
Munkatársunk felkereste a halálba 

menekült szabómester lesujtott csa- 
ládját. A hozzátartozók is teljesen 
érthetetlenül állanak a végzetes tra 
gédia előtt. Egyedüli ok, amit ma- 

gyarázatul tudnak adni, hogy Kovács 

Gyulának sulyos gyomor és vesehaja 
volt, amivel az utóbbi időben sokat, 
szenvedett. Temetése szerdán délután 
lesz a gyászháztól. 

hentesáru 
erakatnál kaphat 

(volt nemu 
nem 

nheluiség) 

Londonba, ahol ünnepélyesen fogadták. A 
Victoria pályaudvaron a magyar követség 
tisztikara, dr. Rous, az angol szövetség fő 
öitkára és mintegy ezer főnyi közönség je 
lent meg, amely melegen ünnepelte ma- 
gyar fiukat és azok vezetőit. A vendégek 
részére hétfőn az angol szövetség vacscorát 

logerős a Venus 
(BUCURESTI) A Venus-Chinezul dön 

tőjellegü bajnoki mérkőzést, mint ismere- 

tes, a timisoarti Banatul pálya helyett az 

Electrica pályán játszották le, mert a bi 

ró a Banatúl pályát használhatatlamaak 

minősítette. A Chinezulnak joga lett volna 

a mérkőzés elhalasztását kérni és az uj 

mérközést a Banatul pályára kitüzetni, 

azonban beleegyezett a pályacserébe azzal 

(BUCURESTI.) A nemzeti Bidiga utolsó 

előtti fordulóját vasárnap játszák le a kö 

vetkező müsornal: 

CERNAÜTI: IAHN-Franco Romana, 

biró C, Radulescu. 
PLOESII: Tricolor-Sporting, biró E. 

(BERN.) Kispest-Joung Boys 5:5 (t:2.) 
A NEMZETI A-LIGA GÓLLOVŐ LISTA 

JÁN az őszi szezon befejezte után S. Ni: 

culescu lett a góllovőbajnok 12 ponttai 2. 

Dobay és Fritz (Gloria P. Valcov Venus. 

4i. Lenghel CFR, Thierjung Chinezul, Sza- 

niszló U, Bodola ACO és Humis, Venus 
8-8 góllal. 

AZ ORADEAI STARUINTA örökre tö- 
rölte dr. Huza Vasilet azon birók közül, 
akik a csapat mérkőzéseit vezethetik. A 
klub dr. Huza játékvezetőnek tulajdonitja 
azt, hogy a Staruinta csapata a Phönix el- 

folytatjuk.) 
len vereséget szenvedett. 

önnepélyesen losadtlák londonban a magtar csapatot 

(LONDON) A magyar válogatott lab vadott, ked 

darugócsapat héttőn délután érkezett mneg [látta teán a csapat 

-. 
Vasárnap játszák le a B-liáa utolsó lordulóját 

CSÉHSZLOVÁKIA válogatott jéghokki 

den pedig a magyar szövetség 
ot. Az angol lapok biza 

kodva irnak a mai mérkőzésről, egyes la- 
pok azonban meglepetést (az angol csapat 
vereségét) sem tartják kizártmak. A mér 
kőzés második félidejét a budapesti 
dió ma délután 5 ora 10 perces kezdettel 
a helyszinről közvetiteni fogja. 

- 

őszi bajnoksága 
hogy a mérkőzés deficijtét a Venus fede- 
zi. A bucurestii csapat vezetősége az Elec 
trica pályán lefolyt mérkőzés detficitjét: 
7000 lejt, ki is fizette a Chinezulnak és 
igy a timisoarai lilafehérek az egyezség 
alárása előtt bejelentett óvását visszavon 
ta, miáltal a Venus őszi bajnoksága jog 
erőssé vált. 

eeyegeáli 

ACFR-Textila, biró T. Danilescu. 
BRASOV.: IAR-Sp. Studentesc, biró I. 

Tope. 
SIBIU: Soimii-Victoria Carei, biró Cu: 

rea. - 

Kroner. 
TASI: 

... 

csapata lemondta a movember 30-ra és de 
cember elesjére tervezett bucurestii mér 
kőzéseit. 

(ZÜRICH.) Csehszlovákia és Svájc válo 
gatott jéghokki csapataimak mérközése 
1:14 arányban döntetlenül végződött. 
(BUDÁPPST.) Ferencváros-Budai 11 

6:2 (5:1), Hungária.-III. Ker. UC 4:1 (3:0) 
barátságos mérközések, 
BECSI BAJNOKI LABDARUGÓ ERED 

MÉNYEK. Admira-Viena 3:0 (1:0), Aus 
tria- Wacker 4:3 (2:2) FAC-FC MWien 
2.0 (20), Fav. AC-Rapid 2:0 (2:0). Az 

Iransilvania 256-220 (4 menet, 12 játe 

reke-sport 
MÉRKÖZÉSEREDMÉNYEK. Min 

Minerva-Zsinor 245-216 (4 me 
játékos. Beh 1a 

rá 

egyetlen idei filmje. 

Simone Simon; H 

lemezek, előadás, hirek. 13.15: 

zei. 21,15: A filharmonikusok 
nye. 23.05: Szórakoztató le! 
BLDAPEST i. :.45: Torna. 

adás. 17.45. Hirek. 18. Előadás. 
fon lemezek. 18,553: Előadás. 
felolvasás. 20:30. Traviata az 
21.03: Külügyi negyedóra. 21 
23.33. Cigányzene. 24.15: Jaz 
Hirekk 
BUDAPEST II. 18. Előadás. 

nyelvoktatás. Cigányzene. 21: osztrák őszi bajnokságot az Ausztria nyer 
te meg,. ' 22,20: Hirek. hanglemezek. ; 

CSUTORTOK, december 35. 
forna, haas toraa 

zenekat 

14.30 Lemezek, hirek. 18: Marcu 
Előadás. 20,20 Hires hegedüművés 

rend. 11: Hirek. 11,20. Felolvasások. 
Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14,10: 
zongora kisérettel. 15,40: Hirek. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
ERETTSÉGI. Fodor László nagysik(1 
szindarabja nyomám. Főszerepekbeli 

erbert Marshail; 
Chatterton. 

han 

lemez 

17.1 
18.30 
19.20. 

10.20 

Hegedi 

arabáttó 
535 Hirek . 
y zene 

20: 

Szalo 

A TÚRDA MELLETTI MOLDOV ni 
1 (volt Várfalva) községben Pataky n0 
árás unitárius lelkész kezdeményezésérp.. Ka 
„Hangya" szövetkezet modern kettős b 
fonpályát épittetett. A 52 méter hoyy 
kettős pálya között 150 néző részére na 
férőhely, az építés körül Biró A. feje 
ki nagy bevékenységet. A moldovene (BU 
tekesport megszervezésében oroszláüré, pan Bocanicia Vasilenek, Oltyán Béjának, gy 
kart Gyulának, Moldovan Alexabdruna, ho be 
Popa Constantinnak és Pop Laurentiu netéb 
rögkatholikus lelkésznek van. 0 g ti 
Az uj pályát a napokban Móricz Be) olyan 

szövetségi alelnök felülvizsgálja és A s0n 
vetséggel hitelesittetni fogja. has t 

seeztesemeeee, sem 

aSZINHAZ. 
mptzar lakott 

A ROMAN OPERA MtUSORA: 
Szerda, december 2 PILLANGÓ KISAS vegye 
SZONY. (Pia Igy szopránnal.) rom ! 

Péntek, üeeember 4: HERODIADA Pe észre 

asárnap, december 6: CÁREVICS M nescd iné) ! 9 VICS, (Ma tatko. 

Hétfő, december 7: ALARCOSBÁL. fiu, V jén k 

MOZI. 
E re a 

i hossz 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: látog 

Szerdán: . L I EM. Dolores del Rio 
és Douglas Fairbanks szenzációs film Sz 
ujdonsága. Müsor előtt Fox világhiradó legái 

itete tines 
EDISON MOZGÓ MUSORA: kezet 

Román és magyar feliratokkal. I. ÉGA jeleni 
CIRKUSZ, dráma. Luiza Fazenda, Joe látog 
Cok. II. KOCAVADÁASZ. Nevető hut ho 
lám. Eddi Cantor, Anu Southern. III. hogy 
HIRADÓ, Helyárak: 10 és 15 lej. Kez A la 
dete: 3, 6 és o. egyil 

adoti 
UCAPITOL MOZGÓ MUSORA: rencs 
BACCARAT: Fősz.: Marcelle Chantal nálta 

és Lucien Baroux .. 
Csütörtőkön premier. LEANYOK EGY TŐsül 

MAS KöZöfr aki r 
- szinr 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: ajtaj 
Szerdán, csütörtökön 2 teljes órát kitöltő A 

Micki-Maus és szines Syili Symphony. mifé 
Előadások 3-7-? órakor. 15 iejes me 
helyárak. 1eg. 

azon 
E , plne 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: két 
Szerdán 3, 6 és 9 őrakor: 1 

CHARLIE CHAN SANGHAIBAN, Iz Mmell 
galmas detektiváráma. Főszerepben: porö 
Warner Oland, II. BAÁL A SAVOL Ekk 
BAN. Operett film. Főszerepben Albái szöt 
Gitta, Bársony Rózsi, Hans Járay. III í 4 
JOURNAL. Helyárak i0 és ia piuz 0 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: débi 
Szerda, csütörtök, péntek; szombat; vasál an. 

nap. MARIA KRASNOVA. Ana sStei ósa 

sikerű 

Tut 

- 

5 Elő 
saxó 

Ang0l 
nzené



pöröllyel agyonperife, 

roviden beszámoltunk arról, 

a fővárosban a büntettek törté- 
páratlanui álló szülögyilkos- 

ág történt. A gyilkosság részletei 

olyan fantasztikusak, amilyenekhez 

hasonlót még a rémregények irői 

sem tudtak kitalálni 

: ELTÜNNEK A SZÜLÖK 

Az Abrud ucca 57. számu házban 

akott Constantinescu Alexandru 
54 

es vasuti ellenőr feleségével és 24 

éves fiával, aki az egyetemi klinika 

vegyész szakos hallgatója volt. Há- 

tom héttel ezelőtt a házban lakók 

nogy 
netében 

e eszrevették, hogy az öreg Constanti- 

nescu és felesége egyáltalán nem mu- 
(Ma tatkoznak a házban. Viszont a fiatal 

fu, Vasile Constantinescu, éjnek ide- 

én különböző barátaival és nőisme- 

töseivel a lakásban dáridókat rendez. 

Az udvarban lakók kérdezősködései- 

re a fiu azt válaszita, 
hosszabb időre craiovai rokonaik meg 

ű jatogatására utaztak el. 
BORZALMAS LELET 

szombaton délután a vasutas kol- 
híradó legái, akiknek feltünt, hogy Constan- 

tmescu immár 3 hét óta nem jelent- 

kezett szolgálattételre, sőlt be sem 

tG A ijelentette ezt felettes hatóságainak, 

a Jo látogatóba jöttek az Abrud uccába, 

56 nogy lássák, mi történt barátjukkal. 
kal A lakást zárva találták, mire az 

egyik vasutas annak az aggodimának 

adott kifejezést, hogy valami sze- 

A rencsétlenség történt. Hamar telefo- 

hantal náltak az egyik rendőrkomiszár isme- 

ro rősüknek, Umberto Desideratunak 

aki néhány rendőrrel azonnal a heiy- 

szinre jött és felfeszitették a lakis 

x: ajtaját. 

kicöltő A kétszobás lakásban azonban sem 

phony. miféle büntény nyomát nem találták 

iejs meg. Az éber figyelmü rendőrtiszi 
azonban lement a konyhából nyiló 

. pincébe, ahol azonnal szemébe ötlött 

két embermagasságu kazán, amelyek 

N.lz mellett hatalmas konyhakés és egy 

epben pöröly hevert, mindkettő tele vérrel. 

Aol Ekkor már bizonyossá vált, hogy 
it örnyü dráma játszódott le a pinee 

iusz3. betonfalai között. Embereivel felben- 

talta a kazánt és a jelenlevők meg- 
döbbenve hökkentek vissza. A kazán- 

Dan, amely tele volt mésszel kevert 
"ósavval, emberi testrészek usztak. 

MIKEPPEN GYILKOLTA MEG 

SZÜLEIT CONTANTINESCU 

DIAK? 
A rendőrség természetesen azon: 

nal a legszélesebbkörü nyomozást ve- 
zette be az ügyben és első megálla- 

áldozatok fia, Constantimescu Vasile 

v. évfolyam, 1986. december 2. 

(BUCURESTI.) Tegnapi szamunk követte el, aki egy n
appal a rettene- 

hogy szülei 

pitásuk az volt, hogy a rémtettet az 

„loestét!" 

Állatias Kegyetlenséggel hajtotta végre 

a szülőgyilkosságot a 24 éves főiskolás 
konybakéssel darabokra vágía, 

kazánba rejtetie a boliteszekel a gyilkos fium - 
borzalmas sirja feleii dáridókail rendezeti 

Consfaniinescu Dasile 

tes gyilkosság feltedezése előtt nyom 
talanul eltünt barátnőjével, Ada Sol- 
goval. Huszonnégy órai - az egész 
országra kiterjedő- nyomozás után 
a cernautii rendőrségnek sikerült le- 
tartóztatnia a gyilkos fiut, aki az első 
pillanatban bevallotta, hogy szüleit ő 
gyilkolta meg. Elmondotta, hogy 150 
ezer lej adósságot csinált a bucu 
restii titkos kártyabarlangokban, va- 
lamint azokon a titkos mulatóhelye- 
ken, ahol barátnőjével együtt dáridó- 
kat csapott. Szülei hallani sem akar- 
tak arról, hogy adósságát kifizessék 
mire bosszuból meggyilkolásukra 
határozta el magát. Barátnője segit- 
ségével hatalmas kazánokat szetvzett 
ze azzal az indokolással, hogy a la- 

kásba speciális fütőkészüléket akar 
berendezni, az egyetem vegyészeti fa- 

Három béfen kereszfül szülei 

bardiaivbal és baráfmnöőivel 

majd sósavval feli 

kultásának laboratóriumából nagy- 

mennyiségü sósavat lopott, amelyet 

öltott mésszel kevert és ezzel a felya 

dékkal töltötte meg a kazánokat. 

Egy éjszaka azután először édesap- 

ját, majd édesanyját csalta le a kony 

ha alatti betonpincébe, ahol egyen- 

ként pöröllyel agyonverte öket, majd 

holttestüket szétvagdalta és behe- 

lyezte a felvagdalt holttesteket a ka- 

zánba, hogy a sósav lerágja a hust a 

csontokról. Ezután kifosztotta szülei 

lakását, kifizette 150 ezer lejes adó
s 

ságát s ezenfelül még három héten 

keresztül minden éjszaka meggyit 

kolt szülei borzalmas sirja fölét 

barátaival és barátnőivel mulatságo nos jogtalan fegyverviselésért B0-5 
Hei pénzbirságot kapott kat rendezett. 

, 

A gyilkos fiunak és bünös barátnő- 

jenek kihallgatását még folytatják. 
- 

Négy 
sitve, modern technikai 

delőink szolgálatára. - 

elcsé 

Kmn Mátvyás Fia R.T. 
Chuj, Calea Marechal Foch 2. 

nemzedeék évszázados tapasztalatait egye- 

felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megren- 

acélárukban, idiszeréssetben, borotva-kő- 

szörülésben, orvosi műszerelk javitásában. 

La alpanka cvöcszközök teltűnő 

berendezéseel és duüsan 

Specialisták vagyunk: 

áron, 

(CLUJ.) A holnapi ünnepségek 

előkészületei a vármegyén és város- 

házán tetjes erővel folynak. Draganu 

polgármester plakátokon hivta fel a 

város polgárságát, hogy szivélyes ma 

gatartásával és lelkesedésével csat- 

lakozzék a hivatalos fogadtatáshoz. 

Ma délben 12 órakor az összes helyi 

katonai és polgári hatóságok bevoná- 

sával előkeszitő megbeszélés volt a 

megyeházán. A cseh és jugoszláv 

parlamenti tisztviselők ujabb hirek 

szerint csütörtökön reggel 10 órakor 

érkeznek az állomásra, ahol őket az 

előkelőségek, a hatóságok vezetői és 

az intézmények fejei fogadják. Az- 

után az egyetem melletti uj diákott- 

honba vonulnak, ahol résztvesznek 

Stefanescu Goanga rektor üdvözlő 

beszéde után a felavatási ünnepsé- 

geken, amelyek 11 órakor érnek vé 

Csütörtökön délelőtt érkeznek meg 
városunkban a csehszlovak 

és ugosziáv előkelőségek 
get Fél 12 órakor a város vezetői- 

nek tarsaságában megtekintik Clu) 

nevezetességeit, majd a Cercul Mii- 

tar helyiségében a város diszebédén 

vesznek részt. Délután 4 órakor meg 

jelennek az Astra által rendezett ün- 

nepségeken a Román Nemzeti Szin- 

házban, ahol 2 román nemzeti tárgyu 

szindarab, népi táncok, énekek stb. 

kerülnek bemutatásra. Az ünnepség, 

amely mindenképpen nagyarányunak 

igérkezik, este 7 órakori ér véget és 

az előkelő külföldi vendégek este 7 

óra 13 perckor utaznak tovább vá- 

rosunkból. 

ujra lobogó-diszt ölt, de a hatóságok 

munkaszünet lenne. 

eaeesessaen 
e90 

és tolvajok a 
(CLUJ.) 

a Tes granicsár ezred 
Moga Joan és Birloi Ilie, 

8-ik századá- 

lagmárkás 
nak katonái kerültek ma hadbiróság 

elé, lopás és idegen országba való 

szökés vádjával. Ez év juniusában 

ugyanis a határmenti Bicsad község- 

Katonaszökevények, csempészek 
hadbiróság előtt 

késért fejenként 

Egyébként a hadbiróság még 

stb, iedkedvezőbb ielléte- 
lekkci vásárolhatók 

tésnei. Cal. neg. Ferd. 24. 
lékeili becseréljük. 

egyetlen idei 
akoása: 

pDen egy borjut loptak, azt átvitték következő itéleteket hozta: 

R Á D Í K sehszlovákiába ott eladták. majd Sea László Magyarországból Ro- 

EnDu wicn - Hapsch Select Mozsó e ANA STEN 

lecn sitandard -- eriem 

Maria Mrasnova 
Az utobbi evek egyik legszebb filmje, melynek cselekménye az egykori 

csri Oroszországban játszódik le. A iétti tőszerepben : 

Henry Wikoxon Műüsoren ki 

Az ünnepség alkalmából a város 

ez ideig semmitéle rendelkezést nem 
adtak ki arra nézve, hogy hivatalos 

visszatértek, de hazatérésüknél elfog- 

ták őket. A hadbiróság lopásért, csem- 

pészésért és idegen országba való szö- 

2-2 évi börtönre és 

ezer-ezer lej pénzbirságra itélte őket. 
a 

vül hangos hiradó 

DIVATOS RIDIKÜLÖK, antilop 

és bőrövek, valamint goblen mon 

terozások, hozott szövetből mutf- 

táskák legolcsóbb Weinernél Reg. 
Maria 32. 

mániába való szökésért ! hónap, Öze 

Tivadar ugyanezért 5, Polcz Vilmos 

pedig 10 nap. Fábián Antal Baia-bi- 

hori lakos Magyarországba szökésért 

1 hónap, Palentiu Joan Timisbihori 

jJakos ugyanezért 5 nap, Constantin 

Joan egy rokonának Magyarorszálgfa 

való átszöktetéséért 2000 lej pénzbir- 

ság, Zinbean Joan 86-os gyalogos sző- 
késért és az országban való bűjkálá- 

séré 2 honap. Roman Simion 88-as 

gyalogos ugyanezért 3 hónap. Vlasa 
Marin egyes granicsár. mert örhelyét 

elhagyta és megszökött 2 havi elzá- 

rást kapottt. Kovrig József hatósági 
személy bántalmazásáént 5 napi elzá- 

rást, Cogaceanu Joan és Fenesan fá- 

esnoaa 

HAROM ÉV ALATI EVÜLNEK EL 
A SZÜNETELÉSBE TETT BIZTO- 

SITÁSI PEREK : 

(CLUJ.) A helybeh járásbiróság 
eddigi joggyakorlata szerint a bizto- 
sitási ügyekben folyamatba per. 
amennyiben szünetelőbe került a 
szünetelőbetétel napjától számított 
egy év alatt évül el. A járásbiróság 
ezen itéleteit a biztositási törvényben 
előirt egyéves elévülési időpontra 
való hivatkozással hozta. A helyi tör 
vényszék egy ilyen itélet ellen be 
adott felebbezésből kifolyólag az ed- 

jdig joggyakorlattól eltérő döntést 
hozott, Kimondotta, hogy a folya- 
matban levő, illetve a meginditott pe- 
reknél az elévülési időt nem a bizto- 
sitási törvény, hanem a polgári per- 
rendtartás szerint kell elbirálnii A 
törvényszéki itélet szerint tehát a 
szünetelőbe ott biztositási perekber 
az elévülési idő nem a szünetelőbe 
tétel napjától számitott egy, hanem 
három év. 

JÓVAÁHAGYTAK CLUJ UJ ÉPITEÉSI! 
SZABALYRENDELETE 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a váro- 
si időközi bizottság az uj közigazga 
tási törvény rendelkezései alapján a 

mérnöki hivatallal karöltve uj épitési 
szabályrendeletet dolgozott ki. A sza- 
bályrendeletet, amelyet a városi idő- 
közi bizottság nemrégiben részletei- 
ben is letárgyalt, Ciortea városi fő- 
mérnök a napokban felterjesztette 
jóváhagyásra a belügyminisztérium- 
ba. Bucurestiből most érkezett haza, 
a főmérnök és közölte velünk. hogy 
a belügyminiszter jóváhagyta a be- 

mutatott szabályrendeletet, amely 
rövidesen megjelenik a város hivata- 
los lapjában és nyomban hatályba 
is lép. 

- Loengyelország segitségével épi- 
tik meg a Romániát és Jugoszláviát 
összekötő hidat. Bucurestiből jelen- 
tik: Antonescu közoktatásügyi mi 
niszter, a vezérkari főnök és a bank- 

kormányzó varsói látogatásával 
kapcsolatosan hir szerint az Anto- 
nescu által Varsóban megkötött 

l 

egyezmények bizonyos részletkérdeée 
seinek elintézéséről van szó. Egyes 
hirek szerint Lengyelország segitsé- 
gével épittetnék meg a Románia és Ju 

goszlávia között létesitendő hidat és 
az épitési költségeket Románia Len 
gyelországnak különféle 
ben fizetné meg. 



6. OLDA 

Apróhirdetések 
ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. RÖSNER ÓRÁS, EKSZERÉSZ CLUJ. RE: 

CEÉLE ERDINAND 114. TAKAKEKOS- SAGI KÖNYVECSKERE KISZOLGALOK. 
( 580; 

Apvréhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felacd- 

hat A VÁROS KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA KöL- 

SOMESENI fürdő mellett 5 parcella el- 
adó. 3000 négyzetméter. Ára 180 ezer lej. 
Bővebbet a kiadóban (737) 

EZUÜST evőeszközt 6, vagy 12 személyest 
komplettet keresek megvételre. Cim a ki 
adóban . (7853 

mn " 
Ünnepre. névnapra, disznótorra 

saját termésü borok 
aRizlina 14 ej 
Muskotály 20 ilej 

SrzADA Bos No. 4. 

CSÖNKÖNYVTÁR, Strada Memorandulul 

SZORMÉK DUS VAÁLASZTÉKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspanmer ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 

a kapuval emeleten. (f ió48) 

KARÁCSONYI esküvő! Vasárnap este 
vártam, kérném csütörtökön este 7-kor 

ugyánott várom. Balogh I. (7931 

EGY fiatal önálló kereskedő elfoglaltsá: 
ga miatt ezuton keresi hozzáililő keresz: 

tény urilány ismeretségét házasság céljá: 
ból. 40.000 lej készpénz és kelengye. „IRó- 
zsa' jeligére leveleket Nagy Péter Dej to- 
vábbit. (f 1460) 

DILLINGER ur kérem fontos ügyben 
sürgősen felkeresni. A. 13. (P 1070) 

MEGISMERKEDNÉK egy középkoru 
férfivel. Ugyanott lakást is kaphat. „öz- 
vegy asszony jeligére. tP.i867) 

ONÁLLÓ 358 éves volt tisztviselőnő is 
meretség hiányában ezuton keresi hozzá 
illő koru disztingvált uriember ismeretsé 
gét házasság céljából. Teljes cimmel eílá- 
taott leveleket a kiadóban „Leikijóság fő- 
érték" jeligére. (P 1890, 

„LELKI barát" jeligiére levél van a ki: 
adóban. (5027) 

BIZIOS nyugdijas állással rendelkező 
uriember keresi szimpatikus hölgy isme- 
retségét házasság céljából némi hozo: 
mánnyal. Leveleket „Harmonia" jeligére. 

„TITOKBAN jeligének levele van. Ké- 
rem átvenni. 3000) 

FOLDBIRTOKOS Levelemre miért nem 
válaszolt? Meleg otthon". (8024) 

ADÁS-VETEL 
DECEMBER 20án lesz a ciuji Kath: Női 

Misszió Szervezet TARGYSORSJATÉKA 
a szegény, gyermekek NAPKOZI OTTHO- 
NA JAVÁRA A 230 értékes nyeremény 
között szerepel 1 hálószoba berendés. ! 
Singer varrógép, kövér sertés, 1 hatsze 
mélyes ebédlő készlet férfi és női ruha: 
szövetek stb. ! sorsjegy 25 lej Vidéki ren: 
deléseknél kérünk 8 lej költséget. „AGI 
MLEX Agentura Cluj, Piata Unirii 3. 

(1610) 

VAN eladó beraktározandó butora? Leg. 
jutányosabban veszek és eladok mindenfé- 
je butorokat. Rosenbergér, Calea Vicroriei 
25. tó764) 

VILLANYMOTORT egytől három ló 
erőig és SERIIZAPARÁTUS komplett, 
sürgős megvételre keresünk. Ajánlatot 
Kérjük „Nova", Memorandului 16. (P I1847) 

Részletfizetésre 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 

ARCO 
CEUJ, Sír. 

cipőkereske- 
delmi vállalat 

Dubádlarilor 13. 

ELADÓ női télikabát olcsón. Piata Uni 
rii tf. II em. 5. (z75m) 

MEGVEÉTELRE keresek 12 személyes, 
régi formáju, valódi ezüst evőeszközt, 2x3 
guadrátos perzsaszönyeget, 2 eredeti an 
tik fotöjt. Fischer üvegüzlet Cluj. (1 1062, 

ÜZLETBERENEZÉS sürgősen eladó. Re- 
gina Maria 51., órásüzilet. (7971) 

LILLUSIRATION cimü francia folyó- 
irat régi számait megvételre keresem. Str. 
Aventurioasá 48. (7078) 

Menyasszony!i és névnapi 
ajándékok kaphatók 

EREKES S. A. 
porcelláncsarnokban Stra- 
daRegele Ferdinand No. 4. 

MODERN portable rógépet és patcfont 
kéz alatt veszek. Ajánlatokat „jókarban" 
jeligére „Nova", Memorandului 16. (P 1862) 
GYÖNYORU téli kabátok, átmeneti fel- 
öltők, RUHAÁK. TÉRDNADRÁGOK poteom 

áron Reg. Ferdimand 22. Radicsnál. (f 1004) 
HASZNALT ruhákat, télikabátokat ma- 

gas árban veszünk, dus választékban elad 

-ELADÓ két fehér faágy. Str. Babes 28. 

A BALCAN bazárba luliu Maniu o. 
megkezdődött a karácsonyi vásár, alkalmi 
ajándékok, alig használt ruhák részletfize- 
tésre is potom árért vásárolhatók. f 1051) 

KÖCSI szan, kétkerekü taliga eladó, Pet 
rovici 6. 99) 

IRÓASZTAL jókarban levő eladó. Str. 
Poteca Fierului 2. ; (79653) 

ELADÓ jól jövedelmező uj ház, átvehető 
5 szobás, komfortos lakással, Értekezni P. 
Mihai Viteazul 23., ügyvédi iroda. (7077) 

ELADÓ uj epület, megfelel minden üzem 
nek, több lakószobával: melléképületek, ven 

déglő berendezéssel, jogokkal együtt azan- 
nal átadó. La vama Feleacului, Cáaámpian 

ELADÓ férfi városi bunda opozam gal 
lér, frakk, szmoking, zsakett; fehér róka;: 

cipőre erősitett korcsolya; Dorobantilor 36. 
(7948) 

BPBPerzsaszőnyeg 
szükségleténél tekintse meg állandó kiál 
litásunkat. Legjobb minőség, olcsó árak és 
kedvező fizetési feltételek. Gyapjufonal, 
felvető és leszőövő minden szinben. Zsák 
szönyegek, Mantákat ingyen adunk. Tex- 
til és szövetáru nagy raktár. „Örient" 
Cluj, Strada Nicolae lorga 16. 

CSÉPLŐK oilcsón eladók 1070 (930, 500 
mm,. Máv, 800 mm. Hoffer Fordson Válisz 
Internátionái Traktorok, Hoffer here fej- 
tők. Csereüzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál, Reghin. (f 1670) 
EGY férfi kabát és ruha eladó. Argin- 
taru, Cuza Vodá 3. í(P 1860) 
ELADÓ antik paraván 120 négyszög 80 

üvegtábla, férfikabát. Str. Berde 2. I. em., 
8 ajtóóó (P 508 
MILLIÓS CIKK szabadalom (fémipari) 

eladó, vagy társ kerestetik. Vass szaba- 
daimi ügyvivő. Str. Goga 11. (S025 
HAZAT keresek megvételre lehetőleg 

külterületen iparvállalatnak alkalmasat 
lakóháznak. Ajánlatokat ár és fizetési fel- 
tételek megjelölésével „Iparvállalat: ci- 
mén a kiadóba kérek. (79960) 

EGY jókarban lévő francia babát ven- 
nék. Cim a kiadóban. (7007) 
TOPOLYA HALÓ, dió teleháló, gardero 

bok, ebédlő és kanyhakredencek: sezionok: 
mindenféle butorok eladok. DECEBAL 3. 
Használt butort veszek. (8003) 
ELADÓ rézágy scdronybetéttel, márvány- 
lapos éjjeli szekrénnyel és egy pár gyerek 
korcsolya. Decebal 62. (8007) 

BICIKLII vesz SÜRGŐSEN erőset, jó- 
karban. Pékség, Baron Pop 12. 8908) 

BUTORHAÁZ GEN. POETAS 15. vesz és 
elad mindenféle butort. Bizományt és be- 
raktározást elfogadok. .8012) 

12 SZEMEÉLYES czüst készlet eladó. Gan. 
Poetas 15. Butorraktár. (8011) 
OLCSÓN eladó tégaház részletre, bank- 

teher. Str. Banatului 115. (8013, 

PATEFON 25 lemezzel olcsón eladó, Av- 
ram Iancu 17. Bencze. (8019, 
FINOMKIVITELU dió ebédlőberendezés, 

kombinált szekrény. recamier fotelek, fe- 
kete tölgy uriszobaberendezés eladó. Mü- 
asztalos, Str. F. Devid5. (7964) 
EIGYELEMI óriás gyümölcsü BIRS- 
KÖRTÉK, RINGLÓK, 2 éves LUGAS SZö 
LŐK stb. megérkeztek. Ültetésük nem ké- 
ső. Griget, Reg. Carol 39. (7978) 
ELADÓ ujecsaládi ház. Popa Farcas 3. A 
Muresay tetején. 

ALLÁST KERES 
32 ÉVES nős, intelligens mechanikus viz, 

villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben. vagy vidéken állást keres. Esez- 
leg kisebb üzemhez társulna. Mozilor g3. 
Zekel. (7*16) 
5-6000 LEJ kaucióval pénztárnoknői ál- 

lást keresek. Cimeket: „Gyakorlott" jeti- 
gére, (70A)) 

MOSÁST, vasalást olcsón vállalok. Cim 

18BB évi gyakorlattal okl. szülésznő vi- 
dékre ajánlkozik szüléshez, vagy ápolónő- 
nek. eSzülésznő jeligére. (7905) 

KÖZÉKÖRU urinő elmenne kisebb ház- 
tartásba házvezetőnőnek. „Vidékre is' je- 

Hala Vecituri, Piata Ünirii 18. (7287 

Joestétt- 

(7988) 

gvfolyam, 1936. december 2 

kai praxissal, jutányos áron elmenme. Ér- 
dekiődni lehet Str. Florilor 17. Háznies 
ternél. (7980), 
INTELLIGENS 40 éves asszony magá- 

nyos urhoz HÁZVEZETŐNŐI állást keres. 
Cim a kiadóban ((c07) 

HAZTARTAÁS minden ágában jártas nő 
mindenes házvezetőnői állást keres. Plébá- 

Hniára, pár ember mellé vidékre is. „Munka- 
szerető" jeligére. (8027) 
MAGAS jutalomban részesitem, aki ko- 

moly délelőtti elfoglaltsághoz juttat. 
„Diplomás" jeiigése. (8030) 

ALLASI KArHAI 
JóÓLNŐZŐ és rendszerető szakácsot, 

vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 
étterem. Str. Regina Maria 6. (f 10609) 
Nől divatszalonba közei lakó jó család- 

OKLEVELES szülésznő és masször klini: ELEMISTAK, vagy középiskolások , 
tását bármilyen tantárgyból vállalom 
meket „Orvostanhaligató" jeligére. bt 
MEG néhány órám szabad, vállalok 

velést, román, német levelezést. Cim 

aui 

FRAKK és szmokiag öltönyöket kölcg 
ad Radics, Reg. Ferdinand 22 ( 19 
szölér, alakitást javitást; szs 
festést jutányos árban vállalunk, Blant 
Parisianá Str. Memorandului e., az udva 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi ; 

akadémiai anyagot is, felelőssé vasot 1 eg mel. lett tanit Székelyné, most: Str. ul Maniu 4. Ii. 5. i 
ból való tanuló lányt azonnal fölveszek. 

SZERENY igényekkel rendeikező, romá: 
nul tudó pénztáros kisasszonyt keresünk. 

Ajánlatokat „Pénztáros" jeligére. 7973) 
REZMÜVES SEGÉD, önálló munkás föl- 

vétetik. Cim a kiadóban. (7853) 

ÜGYES, józanéletü román, magyar nye 
vet értő, biciklizni tudó várost ismerő ki- 
futó garanciával felvétetik. Str. Geu. Poe 
tas 53. Jelentkezni délután 4-6 óra közöott. 

(7901) 

OONÁALLÓ bejáró főzönői állást keresek, 
takaritani segitek. „Főzőnő' jeligére. 

FUSZERSZAKMÁT kitanult ügyes segéd 
1200 jelige alatt ajánikozik. (7332) 

KERESEK 1-2 rikkancsot, aki a román 
német és magyar ujságot áruljon, havi fix 
és százalék mellett. Havonként 2500-7500 
lejt könnyen megkereshet. Cim: Binder Al- 
bert Chiosk de ziare. Bistritá. (f 1068. 

MALOMGÉPÉSZ félstabil gáphez azon- 
nal állást nyerhet. Ajánlatok Br. Wessele: 
nyi István uradalma Mirsid, jud. Salaj. 

(7984) 
15=16 ÉVES kifutófiut felvesz Aneo"a 

Tunarilor 4. (7985) 

KIFUTÓFIUT azonnal felvesz ETNA 
gyári lerakat. (7935 

KEÉl tanulóleányt azonmal felveszánk. 
Ullmann virágüzlet, Str. Regina Maria 4. 

(7987) 
KÉT tanuló leányt azonmal felveszünk. 

Ullmann virágüzlet. Regina Maria 4. (7098) 

ClPÉSZ MUNKÁS fevétetik Reg. Ferdi 
nand 72. s0 

INTELLIGENS női munkaerő roniáin 
nyelvtudással, raktárkezelésben jártas fel 
vétetik. Alex Löbi, Reg. Ferdinamd 32. 
02) 

MÉZESKALAÁCSOS SEGÉD azonnali be- 
lépésre felvétetik IDomahidegné, Str. Soa- 
relui 10. Tárgumures (ce8) 

BEJÁRÓNŐT délelőtti rövid elfoglalt- 
ságra keresek. Str. Florilor f5. (5003 

JÓCSALADBÓI való fiut tanulónak 
felvesz Record vulkanizáló. Kosztot adck. 
Stefan cel Mare 15. (8019) 

MEGBIZHATÓ, ügyes bejárónőt keres"k 
azonnalra. Bernáthné, Calea Victoriei 39 
MAGÁNYOS iparos fiatalabb házvezető- 

nőt keres. Cim a kiadóban (8C16 
JOBB MINDENES leány felvétetik. Reg 

Carol "777 (8020) 

KIFÜTÓLEÁNY felvétetik, Lédi kalapsza 
lon, Memorandului 10. (PiSi) 

ONALLÓAN dolgozó masamodlány föl- 
vétetik. Lédi kalapszalon, Memorandului 
0. P 1872) 

IRODAI muukákban jártas kisasszonyt] 
keresek. Részletes ajánlatokat Nova könyv 
kereskedésbe kérek Memorandului 6. 
„Szerény igényü" jeligére. (1 1874) 
KOMOLY házileányt, esetleg bejárósöt 

keresek. Jelentkezni délután Pasteur i0. 

(5020) 

BÜKKHASÁB ÖLE 920 
Nem usztatott Zaraz kályhafa, konyhafá- 
vai Regiuna Maria . Regele Ferdinaia 20. 

ba Z. 

Börkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja: 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

ROMAÁAN ÉS FRANCIA tanárnő minuen 
tantárgyból leckéket ad kosztért és lakás- 
ért. Cim a kiadóban. ze 

DECEMBER HUSZADIKÁIG a legma: 
gasabb árakat fizetjük használt férfi ru- 
hákért, hivásra házhoz jövünk. Balcau, 

(f 1653) Iuliu Maniu é. 

at Börkabátok 
meret után legolcsóban készitek Bőrkabá- 
tok festésé, javitását speciálisan, garan- 

l. 

Weres szalon, Piata Unirii 13. I. (P 1850) CZAGA LAJOS lakatos készit uj 
vasredönyöket, napellenzőket vállal 
tásokat, valamint 
iidéken is jutányos árban. Ciluj, Strada 
ad ..( 
HOLGYFODRAÁSZAT bérbe kiadó. Ci a kiadóban. 
MIKULÁSRA friss bonbonok, ajándék. csomagok stb. legjobb beszerzési forrása a Cseke cukrászda. (P. Unirii 22. Abina 

bank udvarban). 11) 

KIADÓ LAKAS 
AZONNALRA kiadó elegáns butorozott 

szoba, fürdőszoba használattal. Str. Me- 
morandului 12., udvar, II. emelet. (2964. 
KIADÓ világos, napos uceai szoba előszo 
ba, toilettfülkével. Str. Regalá 5-a. (Pi80:) 
NAGY szuterin helység raktárnak, vagy 
üzemnek kiadó. N. Bálcescu 11-a. (7632) 
KiADÓ AZONNAL Enesca 16. szám 

alatt 10 éve fenálló mészáros üziet. Fol 
viágocitást ad Radics, Reg. Ferdinand 20. 

(f t665) 
1 szoba 
(7az4) 

üzleti 
zők javi. 

autógénheggesztéseke 

KIADÓ 2 szoba, konyha, , esetleg 
konyha. Reg. s3. Int; No. 4. 

azonnal a nt , özpo Kiadó ban 3 szobás, kony 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. Továbbá bankhelyiségnek, vállala- loknak vagy nagykereskedésnek, irodahelyis geknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No.9 

anz 

KÉT szobás uccai földszintes lakás ki 
adó. Avram lancu 18. (P isis 
KUÜLÖNBELÁRATU üres szoba azonual kiadó. Abrudán, Kogálniceanu 6. (7335 
SÜRGŐSEN kiadó mészárszék berende 

zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victorlei 
118. szám. ((7354) TA ; KIADÓ 5 szoba, hallos komfortos közyon 
ti fütéses ujonnan festett lakás uj házvan. 
Értekezni P. Mihai Viteazul 23., ügyvéd! 
iroda. .. 
AZONNALRA kiadó 2 szoba, konyhi, 

mellékheyviségek, esetleg szoba, konyha. 
Str. Goldis 12. (730) 
KIADÓ azonnalra szoba, konyha, mellák- 
helyiségekkel, vizvezetékkel. Str. Fántá lel 12 I (7994) 
SZOBA konyha, speiz mellékhelyiségek 

kel, üzlethelyiség egyben, vagy külös is 
kiadó. Albinei 51. Értekezni Reg. Ferli 
nand 29. (8000) 

EGY szoba, speiz külön telken kiadó. 
Str. Albinei 53. EÉrtekezni Reg. Ferdinand 
00 (Z490) 
KÜLÖNBEJARATU elegáns egy. eset 

leg két butorozott szoba fürdőszobával ki 
adó. Regina Maria 9. Winter. (8014 
„KIADÓ ürés szoba mellékhelyisgekkel. 
Pop Iulian 4. Grigorescu 53. mellett. (8918) 
KERESTETIK takótárs, esetleg teljes el ljátásra is. P. Unirii 25. II. em. (8052) 
KIADÓ jutányosan csinos szoba üresé! 

vagy butorozva. P. Unirii 25. II. em, (8031) 
GARACE, raktárhelyiség kiadó. Calea 

Marechal Foch 7. szám. (8022) 
KIADÓK azonnalra különbejáratu ki 

sebb szobák olcsó vizkagylóval és vi 
lannyal. Str. Saguna 20. ( 19) 

- MANIU BUCURESTIBEN. Bu- 

curestiből jelentik: Maniu tegnap 4 

tővárosban volt. de a kamara UdisZ 
ülésén nem vett részt, csupán Miha 

acheval találkozott. Ma reggel pedié 
hazautazott Badacinba, majd rövide- 

en külföldi utjára megy. 
- Szakmai szövetséget alakitottak 

a beltöldi müselyemfeldogozó gyárak 
Értesüléseink szerint a belföldi mi 
selyemfeldolgozó gyárak az Ugir ke 
belén belül szakmai szövetségbe tő 
mörültek. Ez a szakmai szövetsés 

cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 
ligére. (7951) Foch (volt Cal. Victoriei) 3. sz. (f 160) Iködik. 

mint önálló jogi iszemélyiség mű 
- . 
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Felelős szerkesztő és laptulajdonos. 

körfeorgé-gépén, Cluj. 

merkesztőség és uiadóhivatal: Cal 

Telefon: 61. 

Rom. Kath. Bibliana Au. Prot. 
Bibliana, Sigram. Gör. Kat. Pc. 

Avacum. 

Hestét 
Nagy: Láttad azt a szőke hölgyet, 

aki elment mellettünk? 

Kiss: Azzal a borzas fejjel, félre- 

eapott kalappal, rosszul szabott ka- 

páttal és piszkos cipővel? Nem, azt 

a hölgyet én nem láttam. 

- Ha te tudnád, hogy én ennek 

az urnak mennyivel tartozom - 

mondja Grün a kávéházban egy urra 

mutatlyai 

Heogyan, ezt talán egy ember 

barát - érdeklődik Weisz. 

E dehogy - ez egy háztulaj- 

kaöccsének az uj földesur. ! 
-Egyél Fritzi, kitünő comb - 
mondhatom - biztatja vendégét a 
házigazda. 
Köszönöm, köszönöm, inkább a 

tyukot biztatta volna bácsikáni, 
annakidején. 

ALAPOS MAGYARAZAT 

Nos hát, hogy szól kieteknól az 
ujorgona? - kérdi a palóc a szom: 
mzéd község bölcs szócsövét. 

- Hát ugy, hogy a harangozó ső 
gor hátulról huzogati, vonogati, a 
kántor meg elülről a lábával taszigi 
ú, a kezeivel nyomogati, osztég hát 
olyan szeépen szau, hogy noe... 

ALLATMESE 

Az ifju kenguru éjszaka kimarad 
és hajnal felé vetődik haza. Az öreg 
kenguru ébren várja és reászól: 
- Ha ez még egyszer megtörté- 
uk. bezárom előtted az erszénye 

Ugyeletes gyógyszertárak. No- 
vember 28-tól december 4éig a kö 

yetkező gyogyszertárak teljesítenek 
éljeli Szoigálatot: Unicorn, Piata 

Umrii, Somlea, Calea Regele Ferii 

hand, Cseresznyés, Calea General 

fdeh és Nagy Arpád örökösetnek 
Eyógyszertára, Cal. Motilor. 
IDŐJÁRÁSJELENTÉS, Abuda 

pésti meteórológiai intézet jelentése: 

Usebb hőmérséklet-emelked és, k ödés, 

- Dr. Schlinger Lajos orvos ren-
 

lőjét megnyitotta. Belbetegeknek 

endel 11-1. 3-6-ig Memorandului 

a Telef. 506. Röntgen, Guarc, D
ia 

1ia, alapanyagcsere vizsgálat. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

NAPTAR; December 2. Szerda. 

ó EzZEK A HAZTULAJDONOSOK 

napokban Bucurestipen járt ár 

ovány, vén ftyukot tálal fel uno- 

vakmerő zsebmetszés történt a hely- 

Itt az állampénztárba bőségesen 

béke? ílet vagy 

pusztulás? 
..... 

Korda 
Sándor 

Ehünik a töldi? érlási ilmje a 

IIsz 
.. 

(GCLUJ.) Közigazgatásilag negy 
ven évvel ezelőtt csatolták váro- 

sunkhoz Manastur községet. Negy 

ven év alatt az egykori község tel- 

jesen egybeépült a várossal, külseje 

is előnyösen megváltozott. A község 

ennek ellenére még mai napig sincs 

a város javára telekkönyvezve. A 
telekkönyvben még most is. mint 
különálló község szerepel Manas- 

tur. Ezt a kérdést igyekeznek tisz- 

tázni most az évek óta folyó telek 

könyvi átalakitás munkálatai s0- 

rán. Ebben az ügyben egyébként a. 

HOLNAD? 
NRegyven évvel ezelőtt csatolták 
a városhoz Manasturt, de csak most 
kerül soratelekkönyviegybeirásra 

Farcas telekkönyvvezető, Ciortea 
városi főmérnök társaságában és 
bemutatták a központi kataszteri 

hivatalban a város tagositási térké- 

pét, hitelesités végett. Ugyanis a 

telekkönyvi átirást csak ugy lehet 

keresztülvinni, ha a kataszteri ható- 
ság hivatalosan hitelesiti az ide vo- 

natkozó térképet. Ebből a célból a 

közeljövőben városunkba is érkezik 

a kataszteri hatóság mérnöke és 

megejti a szükséges felméréseket. 

Ezután kerül sor Manastur község 
átirására. 

ROVAL slágermozsó, Bremier! 
1és Doiorcs del nio vilásgsikere: 

ugalmas! Érdekes! Elegáns! 

(CLUJ.) Héttőn fél 6 óra tájban 

beli főpostán. Az egyik cluji nagy 

villamossági vállalat tulajdonosának 

felesége megjelent a főposta hivatal- 

ban, hogy 96 ezer leje befizessen a 

cég csekkszámlájára. A hivatalban 

az idő előrehaladottsága miatt a szo- 

kottnál is nagyobb volt a tolongás és 

az urinőnek a sorba beállva kellett 
várakoznia arra, hogy a csekket ki- 
tölthesse és a pénzt befizethesse. 
Amikor fizetésre került a sor, kézt- 
táskáját kinyitva nagy megdöbbenés 
sel fedezte fel, hogy a befizetésre 
szánt 96 ezer léej onnan hiányzik. 
Azonnal izgatottan sikoltozni kez 

dett, majd a postai személyzettel is 
közölte a pénz eltünését, mire Anio 

kel tekint a jöv 
(BUCURESTI.) Mircea Cancicov 

pénzügyminiszter a sajtó munkatár- 
sai előtt nyilatkozatot olvasott fel, 
az 1936-37-es költségvetési év sikei 

reiről és a jövőévi költségvetés lehe- 
tőségeiről. Hlsősorban leszögezte azt 
a megállapitást, hogy a nemzetközi 
piacra igen kedvező hatással volt az 
a tény; hogy hosszu évek után elő- 
ször ebben az évben a költségvetési 
bevételek tökéletesen fedezték a ki 

adásokat. A legutóbbi három hónap 

pDouglas fairbanks junior i 

Közel százezer lejt loptak egy cluli 
uriasszonytól a főposta épületében 

nescu postaigazgató rendeletére az 
összes kijáratokat lezárták és az aj- 
tók és ablakok elé őrt állitottak. - 
Ugyanakkor telefonon értesitették a 
rendőrséget a lopásról s a kiszállott 
hatósági közegek nyomban az összes 
jelenlevőket leigazoltatták, megmo- 
tozták és kihaligatták, de minden 
eredmény nélkül. Valószinünek lát- 
szik, hogy a tömegben meghuzódó 
hivatásos zsebtolva) követhette el 
büntárs segitségével a vakmerő és 
nagyarányu lopást. A rendőrségi 
vizsgálat most azt igyekszik tisztáz- 
ni, hogy a zsebmetszés pillanatában 
kik voltak az uriasszony közvetlen 

közelében, a nyomozásnak azonban 

meglehetősen bizonytalan alapon kell sz 

mozognia. 

Cancicov pénzügyminiszter kijelen- 
tette. hogy a Jegnag obb remények- 

öltségvetési év elé 
folyt be a pénz és ennek tudatában 
a pénzügyminiszter annak reményé- 
nek adott kifejezést, hogy a jövő hó- 
napok alatt ugyanilyen kedvező ered- 
ményt fognak elérni. 

AZz OKTOBERI MÉRLEG 
Az októberi költségyetési mérleg 

szerint az állam 2 milliárd 189 millió 
lejt vett be, vagyás 275 millió lejjel 

többet, mint az előző év októberében. 
Aprilis és október között az állam 18 
milliárd 576 millió lejt vételezett be, 
vagyis 178 millhó lejjel táhhbet, mint 

lamennyi a költségvetésben ségveté elő volt 
irányozva. 

nak adott nyilatkozatában kiemelte, 

mokban 
költségvetés tárcánkénti megállapi- 

az évben. Különösen nagy gondoót for 
dit a kormány arra, hogy az ugyne- 
vezett nemzetvédelmi minisztériu- 
mok kellőképpen el legyenek látva a 
szükséges fedezettel. Teszi pedig ezt 
anélkül. hogy az adófizetőket ujabb 
adókkal terhelné meg. 

ARVERES 

Értékes festmények árverése 
(pasztellek, olajestmények, antik és 
modern rézkarcok stb.) f. hó i4-5 
és 7-én d. u. fél 5 órától darabon- 
ként: Str. I. G. Duca 3. üzlethelyi 
ségben. 

e 

RÖVID KÖLPOLITIKAI REUTER 

(WASHINGTON.) Az itteni né- 
met követség ellen heves kommu- 
nista tüntetés zajlott le, melynek 
során 50 embert vettek őrizetbe. 
(MUKDEN.) A mandzsu kor 

mány és Olaszország között megálla 
podás jött létre egy olasz konzuiátus 
felállitására 

(ROMA.) Az olasz képviselőház 
ban Abesszinia elfoglalásának meg- 
ünneplésére emlékülést tartottak. 

(RHODOS.) Schacht német gaz- 
dasági miniszter Bagdadból ideérke 
zett és ma folytatja utját Athén fe- 
lé, ahonnan visszatér Berhnbe, mert 
tokiói utja tavaszra marad 
(EDINBURG.) Dr. Macdonald 

püspok pásztorlevelben szólitotta 
fel hiveit a bolsevizmus elleni küz- 
delemre. 

(PRAGA.) A Szovjet-unió-barátok 
egyesülete elhatározta, hogy a cseh- 
orosz kapcsolatok kiépítésére heéten 
kint ülést tart. 
(BUENOS AIRES.) Az argentin: 

német gazdasági szerződést ez év de- 
cember 31-ig meghosszabbitották 

(PARIS.) A spanyol-francia ke- 
reskedelmi megállapodást egy honap 
pal meghosszabbitották. 

(BECS.) Miklas köztársasági el- 
nök a legrövidebb időn belül Schuseh 
nigg és Schmidt kiséretében Rónia- 
ba látogat. 
(HELSINGFORS) A finn rendőr 
ség jelentése szerint az utóbbi éjjele- 
ken idegen, valószinüleg szovjet re- 
pülőgépek jelentek meg a köztársa- 
g területén, melyek felderitő szol- 

gálatokat végeztek. 
(OSLÓ.) A Nobel-család hivatalo- 

san tiltakozott az ellen, hogy az 
1935. évi béke Nobel-dijat egy hazea, 
árulás miatt jogerősen elitéltnek 
(Osszietky-nek) adományozták. 

- Meghosszabbitották a lakbér- 
leti szerződések láttamozási idejet. 
A lakbérleti szerződések láttamozási 
idejét december 20-áig meghosszab 
bitották. 
- A Kisiparos Szövetség hirei. A 

Kisiparos Szövetség cluji fiókja de- 
cember 3-án csütörtök este 6 órakor 
megkezdi a román nyelvü tanfolya 
mot a Piata Mihai Viteazul 17. szám 
alatt. A tanfolyam teljesen igyenes 
és kezdő és haladók részéről is láto- 

A pénzügyminiszter az ujságirok- 

hogy mint minden háztartásban a 
román állam büdzséjében is voltak 

nehézségek, azonban ezeket ennek 
az évnek folyamán sikerült teljesen 

eltüntetni, ugy, hogy a jövő költséeg 

Kijelentette Cancicov penzügym
i 

niszter, hogy az egyes minisztériu- 

már dolgoznak a jövő évi 

tásán és nagy vonalakban a kiadások 
összege ugyanolyan lesz, mint ebben 



„loeestétt, 

lesét december 10-én délután 5 órara 
összehivták. Az összehivás a valen- 

ciai kormány kérésére történt és Del 

Bayo spanyol külügyminiszter sze- 
mélyesen venne részt az értekezle- 

ten. Hir szerint Angliát Eden képvi- 
selné, mig Olaszország nem venne 
részt elvi okokból (a Franco kor- 
mány elismerése miatt) a tanácsko- 
zásokon és emiatt nincs kizárva, 

hogy a gyülés nem is tud a spanyol 

kérdésben döneni mert a népszö- 

vetségi alapokmány értelmében, ha 

valmelyik érdekelt fél nem vesz reszt 

a tanácskozáson, ugy az érvényesen, 

nem határozhat. 

Az angol alsóház egyébként teg- 

nap éjszakai ülésén 289 szavazattal 

182 ellenében második felolvasásban 

is elfogadta a Spanyolországba 

szóló fegyver és lőszerkivitelt eltiltő 

törvényrendeletet. A vita során Run- 

ciman kereskedelemügyi miniszter 

kijelentette, hogy a kormány benerni- 

avatkozási politikájával ellentétben 

angol gőzösök hadianyagokat is szal- 

htottak Spanyolországnak. Angia 

hadianyagkivitelt megtiltó példájás 

követni fogja Norvégia is, esetleg 

Franciaország. Becker munkáspárti 

szerint a javaslat sérelmes a madri- 

di kormányra nézve. Népszövetsegi 

fellépést sürget. James konzer 

vativ képviselő, aki nemrég Spanyoi- 

országban járt, kijelentette, hogy 

sürgős fellépésre van szükség, meré 

Spanyolországban ma külföldi támo- 

gatás mellett nem polgárháboru, ha- 

nem európai háboru folyik. Eden 

nagy beszédben válaszolva hangoz- 

tatta, hogy az angol kormány Frin- 

ciors zággal együtt teszi meg intéz- 

kedéseit minden nemzetközi viszály 

lehetőségének elkerülésére. A javas- 

lat a polgárháboru befejezését segiti 

elő. Egyébként ez az első eset, nogy 
egy európai belső háboru kontinentá 

lis háboruval fenyeget. Ezért kell a 

hadianyag- -szállitásoknak véget vet- 

ni. Kijelentette, hogy a szovjetnek, 

éppen ugy nincs joga Spanyolorszá- 

got megsegiteni, mint bármely más 

államnak. Anglia most a polgárhá- 

boru mielőbbi lokalizálását akarja 

keresztülvinni. 

ÖSSZEESKÖVÉST LEPLEZ- 

TEK LE BARCELONÁBAN 
A párisi Temps szerint Barceló- 

nában az anarchisák uralma ellen 

irányuló összeesküvést lepleztek le. 

A mozgalom számos vezetőjét letar- 

tóztatták. Azt a hirt, hogy Casanova 

katalán házelnököt őrizetbe vették 

és kivégezték volna, megcáfolják. 

Casanova Párispban van. Allitólag 

kegyvesztessége miatt tartózkodik a 

francia fővárosban. 

Berlini hiv atalos körök a leghatá- 

rozottabban megcáfolják 

lapoknak azt a hirét. hogy vagy 10 

azer német önkéntes harcolna Franco 

seregében. Egyetlen német állampol- 

gár sincs ott, legfeljebb Spanyolország 

ban élő németeknek harci szereplésé- 

ről lehet ugyanugy szó, mint 6pa- 

szabadságon, más hirek szerint padig 

külföldi 

nyolországban élő más nemzetiségü) 
alattvalókéról. 
A prágai vöröskeresze a madridi 
kormány felsegélyezésére akciót kez- 
dett élelt és ruhanemüt gyüjt- 
ve. jobboldali sajtó élesen támadja 
az keltl mert ha az emberbaráti 
jellegü, ugy a polgárháboru mindkét 
résztvevője részére gyüjteni tartoz- 
nék. 

BLUM ÉS ROOSEVELT 
NYLATKOZATAI 

(PÁRIS.) Blum miniszterelnök az 
United Press munkatársának kijelen- 
tette, hogy Anglia, Eranciaország és 
az Egyesült Allamok összefogására, 
van szükség a béke megmentésére. A 
világháboruű nem elkerülhetetlen. Szá- 
mos állam ellenez minden háborut. 
Majd hangoztatta, hogy Oroszország 
után Franciaországnak van a legna- 
gyobb hadserege, tehát nem gyönge- 

December 10-ére öszehivták 
a Népszővetség közáü ülését 

spanyol kérdés itárávalására 
Anglia betiltott minden hadlanyag kivitelt Spanyolországba 
Bum Anglia, Franciaország és az Egyesült A 
fogását sürgeti a béke megvédésére 

(GENF.) A Népszövetség közgyü 

NHamok össze- 

tik, hogy Roosevelt a hirlapirók előtt 
kijelentette, hogy semmi lehetősége 
nincs annak, hogy az Egyesült Álla- 
mok belépjenek a Népszövetségbe és 
bekapcsolódjanak Európa politikájá- 

ba. 

SZTRÁJKOK FRANCIAOR- 
SZÁGBAN 

Párisi hiradás szerint fszakírancia 
országban a sztrájk mozgalmak ujból 
etősödnek. A vas és fémiparban 25 
ezer munkás sztrájkol. Lillében szá- 
mos gyár beszüntette üzemét elbo- 
csájtva munkásait s csak olyan meg- 
bizható munkási akarnak ezentül al- 
kalmazni, akik nem kezdenek mind- 
untalan sztrájkmozgalmakat. 

HORTHY - VARSÓBA MEGY 

(VARSÓ.) Egyes lapok hiradásai 
szerint Horthy magyar kormányzó ta- 
vasz felé ellátogat Varsóba. Budapes- 

ees 

sége miatt védi a békét. ten a hir valódiságát még nem erősi- 

Newyorkból ugyanakkor azt jelen-Itették meg, de nem is cáfolják. 
see ee seeses ; 

Csak két spis a 

ERETTSÉGI 
Fedeor kézzlé szindarabjának filmváltozata. Fősz: simone simon 

etható még: 

Litvinov Euréópa békéjének megszava- 
rásával vádolja a német és olasz 

keormányokat 
(BERLIN.) A Reuter hivatalos né- 

met körökből szerzett információ alap 
ján határozottan megcáfolja azt a 
hirt, hogy 2 ezer német katona érke- 
zett volna Cadixba. London, ha spa- 
nyol területre valóban érkeznének né- 
met katonák, azonnal megtenné a 
szükséges ellenlépéseket. A hireket 
csak egyes francia és spanyol lapok 
terjesztik. Tény ellenben, hogy szov- 
jet-katonaság ujból érkezett spanyol 
területre, de nem jelentősebb szám- 

ban. 
Ezzel egyidőben a Stefani iroda je- 

lenti Párisból, hogy Litvinov a szov- 

jet-unió ülésén nagy beszédett mon- 
dott, amelyben erősen támadta a né- 

a Komintern gyülésén azt a nagyje- 
lentőségü határozatot hozták, hogy a 
Komintern székhelyét a szovjet-unió 
határain kivülre helyezik. Előbb ugy 

Barcelóna lesz. 

Elkészült az amnesztia-rendelet 
(BUCURESTI.) Legujabb jelentés 

szerint elkészült az amnesztia-rende- 

let, amely szerint királyi kegyelem: t 

ben és büntetés-leszállitásban része- 
sülnek azok, akik a világháboru alatt 

mozgósitva voltak, rendes, vagy 
rendkivüli polgári, vagy katonai bün 
ügyben itélték el őket, ha az itéletük 
a rendelet megjelenéséig jogerőre 
emelkedett. Elengedik az 5000 lejt 
meg nem haladó pénzbántetéseket és 
a 3 hónapig terjedő összes szabad- 
ságvesztéseket. Három hónaptól há- 
rom évig a büntetés felére, három, 
éven felül egy negyedére csökken, 
Felére csökkennek az 5000 lejnél 
magasabb pénzbüntetésre 20 évre 

büntetések. A büntetések az 
az életfogytiglani kényszermunka- 

itelet 
... . ű 

jogerőre emelkedésétől számitva, 
több büncselekmény esetén a bünta- 
tések összességére vonatkoznak. Vég 
leges itéletnek tekintik a jogerős, 
vagy a felebbezést visszavonó itéle 
teket. Nem vonatkozik a közkegye- 
lem és büntetés leszállitás a visszaeső 
bünösökre, a felségárulókra, a kém- 
kedőkre, az állambiztonság elleni 
büncselekményekre, vagy vétségek- 

tásra, fegyelemsértésree lázadásra 
és szökésekre, ha a büntetésük két 
évnél nagyobb. Allambiztonsági bün- 
tetéseknél pedig, ha 1 évet meghalad 
a büntetés. A kegyelmi rendeletet 

ságügy és a nemzetvédelmi miniszte- 
rek irták alá. 

met és olasz kormányt és azzal vá- 

dolta meg a két országot, hogy feli - DARÁNYI, KOZMA ÉS KÁNYA 
akarják poritani Eutopa békéjét. MAGY AR MINISZTEREK ELLÁAT0- 

Ugyancsak Moszkvából jelentik, hogy GATNAK BERLINBE. Buapestről 

re, szándékos emberölésre, gyujtoga- 

őfelsége, a miniszterelnok, az igaz 

MERÉNYLET KESZÜLT A JA. 
PAN KORMÁNY ELLEN 

(rOKIÓ.) A japán fővárosban n 
szabásu összesküvést tepleztek 
amely a kormány elnöke és taglat 
len irányult. Az összesküvésben részt 
vett szélső-baloldali elemek, el akar. 
ták őket tenni láb alól. Számos letar. 
tóztatás történt, de a letartóz. 
tatottak neveit a hatóságok a nyomo. 
zás érdekében titokban tartják. A Ste 
fáni iroda jelentése szerint a merény. 
lők oroszok, akik igy akartak bosszut 
állani a japan-német katonai 
mény megkötése miatt. Az egyik 
tartóztatottnál bombát, kést és 
vert találtak. 

- LEGETT A LONDONI KRIs. 
TÁALYPALOTA. Londonból jelentik; 
A hires Kristály-palota leégett. A 
tüzet csak az éjszaka sikerült elül. 
tani. Elpusztult a hires park is s az 
egész épület és sok értékes pótolha. 
tatlan kézirat. Az anyagi kár mint 
egy 2 millió. A vizsgálat adatai sze 
rint a tüzet gázrobbanás okozta. 

- LEZUHANT EGY UTASSZAÁL. 
LITÓ-REPÜLÖGÉP ATHÉN KöÖZE. 
LÉBEN. Athénből jelentik: A légifor. 
galmi társaság egyik utasszállitó-re- 
pülőgépe tégnap Athénből Szalonikibe 
vivő utja közben a fővárostól 45 ki. 
lóméternyire lezuhant. A pilóta életét 

vesztette, a rádió-távirász sulyosan 
megsebesült, mig az öt utas csodála- 
tosképen egészen jelentéktelen sérü- 
lésekkel szabaduk. 

lós ) 

sere: 

- Ki akarják vonni teljesen a for- Barc 
galomból az adóbonokat. A bBbucu 
restii pénzügyminisztériumban most 
tanulmányozzák annak a lehetőséget, 
hogy mképen vonják ki a forgalon: 
bór a még közkézen forgó adobono- 
kat, amelyeknék értéke mintegy 300 
millió lej. Többféle megoldási mnód Ve- 
tődött fal. Többek között a bonok le 
vidálása sorsolás utján. a tőzsdei visz- 

szavásárlásuk öt éven belül jövő év 
áprilisától kezdődően, érvényességük 
kiterjesztése az 1934-35 évi adóhat- 
rálékok fizetésére is eeb. A Cutfentul 
szerint néhány napon belül eldől, 
hogy melyik megoldási módot togják 
válásytani 

jelentik: Darányi Kálmán magyar mi- 
nészterelnök és Kánya Kálnán kül- 
ügyminiszter december közepén Ber- 
linbe utaznak, hogy bemutatkozó lá- 

határoztak, hogy a székhelyet Páris- togatást tegyenek Hitler kancellát- Igy 

ba teszik át, később azonban a tervet nál. Kozma Miklós belügyminiszter mel; 

megváltoztatva amellett döntöttek, még előzőleg december 9-én Berlinbe 

hogy a Komintern székhelve ezután megy Frick birodalmi belügyminiszter 

meghivására és négy napig 
tózkodni a német fővárosban. 

-UJABB KÉMKEDESI BOT- 
RÁNY PATTANT KI ANGLIÁBAN 
Londonból jelentik: Nagy izgalmat 
váltott ki az angol fővárosban egy 
ujabban kipattant kémkedési botrány 
Egy magángépkocsiból eltünt egy tit- 
kos iratokat tartalmazó csomag. 
amely irások a légügyi minisztérium 
belső szervezetére és egy bristoni fe- 
pülőgépgyár üzemének berendezéséte 
vonatkoznak. A nyomozás eddig ered- 
ménytelen maradt, 

A RIPENSIA JuGOszLÁVTA! 

TURNÉJA során Borowóban legyőzte 
az SK Bata csapatát 4:2 (3:0) arány 

ba. A gólokat Bindea, Beke, Sehwartz 
és Dobai lőtték. Szombaton a Ripensia 

Zágrábban játszik. 

CENZURAf 

fog tal- 
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Jóestétl képes helti világhiradója! 

Az olasz flotta tisztelgett Horthy magyar kormányzó előtt. Horthy Mik- 
lós magyar kormányzó előtt olaszországi látogatása alatt a szárazföldi had- 
regen kivül a flotta is tisztelgett. Képünkön a flotta-parádéra felvonult 

hadihajó egységeket mutatjuk be. 

Bucurestii külvárosában Ciaplean Al T. Cisar bucurestii róm. kath. ér- 
sek fényes főpapi segédlettel (monsenior John Herring, monsenior Traian 

Jovanellii, Augustin Knezka prelátus, monsenior dr. Gh. Müller és monse- 
nior Andrei) tartotta meg Ghita Stefanescu primar jelenlétében a Hő- 
sök Emlékművének és az ujjáalakitott róm. kath. templomnak felszente- 
lését. Ez alkalomból az érsek köszönetét fejezte ki a templom-renoválási 

költség előteremtéséért és szavaira a primár meghatottan válaszolt. 

Barcelóna. Igy nézett ki a város, melyet most szovjet mérnökök való- 
sággal erőditménnyé alakitottak át. 

Japy hirneves francia pilóta sulyo- M. Cancicov pénsügyminiszt 7, aki- 

t san megsebesült. Képünkön a sulyosan nek a költségvetést előkészitő munká- 

Igy fest egy Focker-motor. A pársi kiállitáson látható a fenti Focker- megsebesült rekord-repülőt a Páris- lataival kapcsolatos érdekes és nagy- 

mely két 28 milliméteres gyorstüzelő ágyuval és két 7.3 milliméteres Tokió repülőverseny hősét mutatjuk fontosságu nyila kozatát éppen a mai 

gépfegyverrel van felszerelve. be olvasóinknak. számnukban közöljük. 

besült katonák. A madridi harcokban megsebesült marokkói katoná- A Barcelónából Cardifitcba (Skócia) érkezett Deva nevü spanyol „kor- 

állomásra viszik, hogy a környéken felállitott kórházakban segélyt mányhü hajót, mivel illetékeit nem tudta kifizetni lefoglalták. Képünk a 
kapjanak. hajó legénységét bolsevista módra üdvözi a hivatalos hatóságokat. 



Meghalt Schumann-Heink asszo, 

A világhirü operaénekesnő Schum 
Heink asszony Amerikában most 

éves korában meghalt. 

Rehabilitálták dr. Brindlingert. A 

memeli kormányzóság dr. Brindlinger 

főpolgármestere miután az ellene fel- 

hozott vádak alaptalannak bizonyul- 
tak, visszarendelték állásába. 

A választás, mint tantárgy. Egy Liverpooli iskolában minden évben 

iskola-kapitányt és iskola-kapitánynőt választanak a diákok. A választás 

ugyanugy megy végbe, mint a felnőttek ehhez hasonló ténykedéseik. Ké- 

pünkön a választásra felvonuló diákokat és diákleányokat mutatjuk be, 

amint a jobboldalon elhelyezett sza vazófülkékbe szavazataikat leadják. 

VIII. Edward koronája. Képünkön 

Róma uj kormányaója. Viktor Ema- VIII. Edward király, illetve az angol 

nuel olasz császár Piero Colonna her- trón koronáját mutatjuk be olvasóink- 

VI. Edward első képe. Az angol 
ceget nevezte ki Róma kormányzó- nak. Természetesen nem az eredetib 

. g jává. hanem annak hü másolatát, melyet 

uralkodót uralk odói diszben st most tesznek közszemlére Anglia na 
estette le első izben László Fülöp 

magyar festőmüvész. 
gyobb városaiban 

A világ legnagyobb generátofl. 
il z z z . a 

A hirhedt bandita, Coroiu szerető je: Adela J
onescu-Dodoi, akit a Ba- ze tette eán 

/. Gusztáv svéd ki 
irü A. E. G. tár 

zsepa. V. eezt vel cauban most folyó tárgyalásra mindennap szuronyos katonák erős fedezettel ható óriás generátort, mely a111 

; at 
rály kupát ajánlott fel a fedett-pálya kisérik az esküdtbiróság elé. Hir szerint Coroiu a fogházban akarja meg- tott, hogy egy kisebb állam ; 

tennisz-bajnokságokra. Képünk a ku- 

pát ábrázolja. tartani az esküvőt, amelyre „szabad idejében" eddig nem ért rá, mos szükségletét egyedül e 



A halálraitélt Emil Stickling. A 
novorsibirski per olyamán tudvale- 
vőleg a szovjet hatóságok többek kö- 
zött Emil Stickling német állampol- 

Aláirták a japán-német meg egyezést. A japán-német antibolse- gár mérnököt is halálra itélték sza- 
vista megegyezés jegyzőkönyvének aláirásáról készült e képünk. tlő botázs és forradalomra való felbuj- 
alakok balról-iobbra: Mushakoji báró japán követ, Ribbentropp német tás vádja alapján. A német hatósá- 
megbizott, dr. Raumer német követ. Alló sor (balról-jobbra) dr. Böt- goz energikus közbelépésére a bi- 
ticher, Oshima tábornok, Inous japán követ Yanay titkár és Furuchi zottság Sticklingnek megkegyelme- 

követségi attasé. zett, mi által nagy nemzetközi bo- 
nyodalmaknak vette elejét. Stickling 

10 évi börtönt kapott. 

Salengro belügyminiszter. Amint Salengro temetése. Az elhunyt szerencsétlenvégü francia belügyminisz- 
ár közöltük, Salengro belügyminisz- ter lillei temetéséről kézült 2 a E eon lum miniszerenik gyászbe Salengro utóda. Leon Blum minisz- 

t elene initot régalom hadt p00 elett terelnök a szerencsétlen sorsu Sa- 
Mt miatt öngyilkosságot követett el. lengro francia belügyminiszter helyé- 
képünk a tragikusvégü politikust re Dormoy miniszterelnöki államtit- 

ábrázolja. kárt nevezte ki. 

. : 2 , . r a madridi védelmi tanács ülése. Miaya tábornok elnöklete alatu a vé- Schmidt Guido Berlinben. Az osztrák külügyi államtitkár tudvalevőleg 
E tanács utolsó ülésén arra határ ozta el magát, hogy Madridot nem ad- Berlinben fontos tárgyalásokat folytatott az ottani politikai vezetőkkel. 

A tanácskozás után a kormány (jobbszélen) Caballero kormányel- Képünkön a fiatal államtitkárt mutat juk be dr. Neurath német külügymi- 
nök inditványára székhelyét Valenci ába helyezte át. niszter (balra) társaságában. 



„loestét! 

POP PETRE, 

Cluj város alpolgármestere. 

DR. BUZEA OCTAVIAN, 

Cluj város alpolgármestere. 

DR. DRAGAN NICOLAE, 

egyetemi tanár, Cluj va ros főpolgármestere. 

KIRALYI KITÜNTETÉST KAPTAK VAROSUNK VEZETŐI 

Öfelsége Károly király a város fejlesztése körül szerzett érdemeiért ma- 

gas kitüntetésben részesitette az idő közi bizottság vezetőit. Dr. Dragan 

főpolgármestert a román koronarend főtiszti, dr. Buzea és Pop Petre 

alpolgármestereket a román korona rend lovagi rendfokozatával tüntette 

DR. ANCA CORNEL, ki. Dr. Anca Cornel alpolgármester és Ciortea Victor városi főmérnök CIORTEA VICTOR, 

Cluj város alpolgármestere. hervadhatatlan érdemeket Gzereztek ra belvárosi uccák aszfaltozása körül Cluj város főmérnöke. 
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Stefan Vladescu, a „Viitorul" fő- 

Mindent tud, csak éppen nem gondolkozik. Chamberlain és Temple munkatársa és a „"Federatia Genera- 

Fay professzorok Philadelphiában egy üveg agyvelőt mutattak be, la a Presei din Románia" elnöke, aki 

mely az agy minden müködését szemlélteti, csak éppen gondolkozni a kisebbségi ujságirók ügyét becsü- 

nem tud lletesen támogatja


